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Attenzione / Avvertenza

Leggere il manuale di istruzioni.

Per ridurre il rischio di infortuni si raccomanda
di leggere con attenzione il manuale di
istruzioni del prodotto.

Indossare dispositivi di protezione per le
orecchie.

Indossare dispositivi di protezione per gli
occhi

Indossare guanti di protezione.

Indossare calzature robuste e antiscivolo.

Indossare indumenti di protezione aderenti.

Non esporre alla pioggia.

Rischio di proiezione di oggetti o detriti.
Durante I'uso, I'apparecchio potrebbe
proiettare oggetti e/o detriti.

Durante 'uso dell'apparecchio, tenere le altre
persone a distanza

Indossare dispositivi di protezione per la
testa.

Indossare dispositivi di protezione per il viso.

Scollegare  immediatamente dalla rete
elettrica se il cavo di alimentazione subisce
danni o rimane impigliato. NON TOCCARE IL
CAVO PRIMA DI AVERLO SCOLLEGATO DALLA
RETE ELETTRICA.

Questo prodotto & conforme a tutte le
direttive europee applicabili, ed & stato
effettuato un test di valutazione della
conformita a tali direttive.

O

Les
94 $B
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Apparecchio di classe II. Doppio isolamento

Livello di potenza sonora garantito: 94 dB(A)

Simbolo RAEE. | prodotti elettrici non devono
essere smaltiti insieme ai normali rifiuti
domestici, ma presso gli appositi centri
di riciclaggio. Per maggiori informazioni,
consultare il proprio rivenditore o le autorita
locali.

Marchio di conformita Ucraina

Questo prodotto pud essere riciclato. Se deve
essere smaltito, portarlo presso un centro di
riciclaggio.

FRIIT
U H Recicle este manual de instrucciones.

&

EAL

Mriciclare I'imballaggio del prodotto.

Marchio di circolazione dei prodotti nel
mercato degli Stati membri dell'Unione
doganale.



ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Uso previsto

1. Il decespugliatore YT5220-01 &
progettato per una potenza in
ingresso nominale di 280 watt.

2. |l prodotto & destinato al taglio
di erbaccia di piccole dimensioni,
prati o vegetazione morbida
similare.

3. L'apparecchio non & destinato al
taglio di erba o vegetazione spessa
0 erba bagnata, alla triturazione di
foglie, ecc.

4. Questo prodotto € destinato al
solo uso domestico privato, e non
a usi commerciali o industriali. Non
usare il prodotto per scopi diversi
da quelli descritti.

Istruzioni di sicurezza
enze di sicurezza
Avvertenzal Leggere
attentamente queste istruzioni
primadiusare questodecespugliatore/
tagliabordi.  Accertarsi di avere
familiarita con i controlli e di saper
utilizzare correttamentel'apparecchio.
Sequire queste avvertenze per ridurre
il rischio di incendio, scossa elettrica e
infortunio.

a) Non consentire mai a bambini,
persone con ridotte capacita
fisiche, sensoriali o mentali
0 mancanza di esperienza e
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conoscenza o persone che non
hanno familiarita con queste
istruzioni di utilizzare la macchina,
le normative locali potrebbero
limitare I'eta dell'operatore.

b) I bambini non devono giocare
con I'apparecchio. La pulizia e la
manutenzione dell'utente non
devono essere esequite da bambini
senza supervisione.

¢) Gli utensili elettrici devono essere
tenuti fuori dalla portata dei
bambini.

d) Conservare il manuale di istruzioni
in un luogo accessibile a tutti gli
operatori dell'utensile e allegarlo
all'apparecchioin caso di passaggio
a terzi.

e) Istruire le persone non esperte
sull'uso sicuro di questo utensile
elettrico con questo manuale di
istruzioni.

Avvertenze di sicurezza comuni a
tutti gli utensili elettrici
AVVERTENZA! Leggere tutte
le avvertenze di sicurezza e
le istruzioni. // mancato rispetto delle
avvertenze e delle istruzioni comporta
il rischio di scossa elettrica, incendio e/o
lesioni gravi.
Conservare tutte le avvertenze
e le istruzioni per riferimento
futuro.
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Il termine ‘"utensile elettrico” nelle
avvertenze si riferisce a un utensile
elettrico alimentato da presa di corrente
(con cavo) o da batterie (senza cavo).

Sicurezza dell'area di lavoro

a) L'area di lavoro deve essere
pulita e ben illuminata. //
disordine e la scarsa illuminazione
favoriscono gli incidenti.

b) Non usare l'utensile elettrico
in atmosfere esplosive, ad
esempio in presenza di liquidi,
gas o polveri inflammabili. G/i
utensili elettrici creano scintille che
possono incendiare polveri o fumi.

¢) Durante [l'uso dell'utensile
elettrico, tenere a distanza i
bambini e le persone presenti.
Le distrazioni possono far perdere il
controllo dell'utensile.

Sicurezza elettrica

a) Le spine degli utensili elettrici
devono essere adatte al tipo
di presa. Non modificare la
spinain alcun modo. Non usare
adattatori con gli utensili
elettrici dotati di messa a terra
(collegati a massa). Luso di spine
originali ~ corrispondenti al tipo
di presa riduce il rischio di scossa
elettrica.

b) Evitare il contatto fisico con
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superfici collegate a terra
come tubi, radiatori, fornelli
elettrici e frigoriferi. // rischio
di scossa elettrica aumenta se il
proprio corpo é collegato a terra.

¢) Non esporre gli utensili
elettrici a pioggia o umidita.
Linfiltrazione di acqua all'interno
degli utensili elettrici aumenta il
rischio di scossa elettrica.

d) Non utilizzare il cavo in modo
improprio. Non usare mai il
cavo per trasportare, tirare o
scollegare l'utensile elettrico
dalla presa. Tenere il cavo al
riparo da calore, olio, bordi
affilati o parti mobili. L[a
presenza di cavi danneggiati o
aggrovigliati aumenta il rischio di
scossa elettrica.

e) Durante l'uso di un utensile
elettrico all'aperto, utilizzare
una prolunga idonea per usi
esterni. Lutilizzo di un cavo idoneo
per usi esterni riduce il rischio di
scossa elettrica.

f) Se @ necessario utilizzare
I'utensile elettrico in un luogo
umido, utilizzare un circuito
elettrico dotato di interruttore
differenziale (RCD). L'uso di un
interruttore differenziale riduce il
rischio di scossa elettrica.
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b) Indossare

Sicurezza personale
a) Durante l'uso di un utensile

elettrico prestare sempre
la massima attenzione e
utilizzare il buon senso. Non
usare un utensile elettrico se
si @ stanchi o sotto l'effetto di
droghe, alcol o farmaci. Un solo
attimo di disattenzione durante
l'uso dell'utensile elettrico puod
provocare gravi infortuni.
dispositivi  di
protezione individuale.
Indossare sempre occhiali
di protezione. | dispositivi di
protezione individuale  come
maschere  antipolveri,  scarpe
antiscivolo, elmetti e cuffie per le
orecchie - se utilizzati quando le
circostanze lo richiedono - riducono
il rischio di infortuni.

¢) Prevenire gli avvii accidentali.
Assicurarsi che [linterruttore
siain posizione dispegnimento
prima di sollevare, trasportare
o collegare l'utensile elettrico
alla presa di corrente e/o alla
batteria. Per ridurre il rischio
di incidenti, non trasportare gli

posizione di accensione.

d) Rimuovere eventuali chiavi

di regolazione o avvitamento
prima di accendere l'utensile
elettrico. Una chiave fissata a una
parte mobile dellutensile elettrico
puo causare infortuni.

e) Non sbilanciarsi o sporgersi.

Mantenere sempre un buon
equilibrio evitando posizioni
instabili. Cio assicura un miglior
controllo dell'utensile elettrico in
situazioni impreviste.

f) Vestirsi in modo adeguato.

Non indossare gioielli o abiti
molto larghi. Tenere capelli,
indumenti e guanti lontani
dalle parti mobili. /ndumenti
ampi, gioielli e capelli lunghi
possono  impigliarsi - nelle parti
mobili.

g) Se sono disponibili dispositivi

per l'estrazione e la raccolta
delle polveri, assicurarsi che
siano collegati e utilizzati
correttamente. Luso di tali
dispositivi puo ridurre i rischi
derivanti dalla polvere.

Uso e manutenzione dell'utensile

elettrico

a) Nonforzare l'utensile elettrico.
Utilizzare I'utensile elettrico
piu adatto al lavoro da

utensili elettrici tenendo le dita
sullinterruttore e non collegarli alla
presa di corrente se ['interruttore di
accensione dell utensile elettrico é in

17
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svolgere. The correct elettrico tool
will do the job better and safer at
the rate for which it was designed.

b) Do not use the elettrico tool
if the switch does not turn it
on and off. Any elettrico tool that
cannot be controlled with the switch
is dangerous and must be repaired.

<) Disconnect the plug from
the power source and/or
the battery pack from the
elettrico tool before making
any adjustments, changing
accessories, or storing elettrico
tools. Tali misure preventive
riducono il rischio di avvio
accidentale dell utensile elettrico.

d) Store idle elettrico tools out
of the reach of children and do
not allow persons unfamiliar
with the elettrico tool or these
instructions to operate the
elettrico tool. elettrico tools are
dangerous in the hands of untrained
users.

e) Maintain elettrico tools. Check
for misalignment or binding
of moving parts, breakage of
parts and any other condition
that may affect the elettrico
tool’s operation. If damaged,
have the elettrico tool repaired
before use. Many accidents
are caused by poorly maintained
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elettrico tools.

f) Mantenere gli utensili di taglio
puliti e affilati. Un'adeguata
manutenzione degli accessori da
taglio con bordi affilati riduce
l'adesione del materiale alle lame
e facilita il controllo dell'utensile
elettrico.

Use the elettrico tool,
accessories and tool bits
etc. in accordance with
these instructions, taking
into account the working
conditions and the work to be
performed. Use of the elettrico
tool for operations different from
those intended could result in a
hazardous situation.

9)

Riparazioni

Affidare riparazione
dell'utensile elettrico a
personale qualificato e utilizzare
esclusivamente parti di ricambio
identiche. This will ensure that the
safety ofthe elettrico tool is maintained.

la

Per motivi di sicurezza, se il cavo di
alimentazione € danneggiato deve
essere sostituito dal costruttore o da
un suo agente incaricato.

Le spazzole di carbone devono essere
sostituite da un tecnico specializzato
(sostituire entrambe le spazzole
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contemporaneamente).
Avvertenze di sicurezza specifiche per
decespugliatori elettrici

IMPORTANTE!

LEGGERE ~ ATTENTAMENTE  PRIMA
DELL'USO

CONSERVARE ~ PER  RIFERIMENTO
FUTURO

Formazione all'uso
dell'apparecchio

a) Leggere attentamente leistruzioni.
Familiarizzarsi conicomandiel'uso
corretto  dell'apparecchio. Usare
I'apparecchio  conformemente
alle istruzioni; un uso errato puo
causare situazioni di pericolo.

b) Non permettere ['uso
dell'apparecchio a  bambini,
persone con ridotte capacita
fisiche, mentali o sensoriali o
prive di esperienza e conoscenza 0
persone che non conoscono queste
istruzioni. Le normative locali
possono limitare I'uso in base
all'eta.

) Ricordarsi che l'operatore o
I'utente & responsabile di eventuali
incidenti o pericoli causati ad altre
persone o alle loro proprieta.

d) Nota: le normative locali possono
limitare I'uso in base all'eta.

e) Tenere altre persone, bambini e
animali domestici ad almeno 15
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metridall'areadipericolo. Arrestare
immediatamente |'apparecchio se
qualcuno si avvicina.

Preparazione
a) Durante ['uso dell'apparecchio,
indossare  sempre  calzature

robuste e pantaloni lunghi. Non
usare |'apparecchio a piedi nudi
0 indossando sandali. Evitare di
indossare abiti larghi o provvisti di
lacci o ganci.

b) Prima dell'uso, verificare che
il cavo di alimentazione e Ila
prolunga non siano danneggiati
0 usurati. Se il cavo subisce danni
0 rimane impigliato durante |'uso,
scollegarlo immediatamente dalla
rete elettrica. NONTOCCARE ILCAVO
PRIMA DI AVERLO SCOLLEGATO
DALLA RETE ELETTRICA. Seiil cavo &
danneggiato o usurato, non usare
I'apparecchio.

¢) Tenere le prolunghe lontano dalle
parti in movimento per evitare
danni ai cavi, e il conseguente
rischio di contatto con parti
elettrificate.

d) Prima  dell'uso, ispezionare
I'apparecchio per verificare che
i dispositivi di protezione non
siano danneggiati, mancanti o
posizionati in modo scorretto.

e) Non usare l'apparecchio in
prossimita di altre persone, in
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particolare bambini, 0 animali.

f) lIspezionare sempre I'apparecchio
prima dell'uso, se cade o subisce
urti, controllare che non sia
usurato o danneggiato e ripararlo
se necessario, in particolare i
componenti della testa di taglio..

g) Ispezionare periodicamente
I'apparecchio per verificare che
i dispositivi di fissaggio siano
saldi e che i componenti non
siano danneggiati, ad esempio da
incrinature sullaccessorio di taglio.

Funzionamento

a) Tenere il cavo di alimentazione e le
prolunghe lontani dalle lame.

b) Durante I'uso dell'apparecchio,
indossare indumenti di protezione,
calzature antiscivolo e occhiali di
sicurezza.

¢) Non utilizzare [I'apparecchio in
condizioni climatiche avverse, in
particolare se sussiste il rischio di
fulmini.

d) Usarel'apparecchioesclusivamente
alla luce del giorno o con una
buona illuminazione artificiale.

e) Non usare I'apparecchio se i
dispositivi di protezione sono
danneggiati o assenti.

f) Accendere il motore solo quando
le mani e i piedi sono lontani dagli
utensili di taglio.
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g) Scollegare I'apparecchio
dall'alimentazione (ovvero
scollegare la spina dalla presa di
corrente o rimuovere la batteria
o il dispositivo di attivazione) e
assicurarsi che I'accessorio di taglio
sia completamente fermo:

1) prima di lasciarlo incustodito;
2)primadieliminare un'ostruzione;
3) prima di controllare, pulire o
esequire lavori sull'apparecchio;

4) dopo aver colpito un oggetto
estraneo;

5)in caso di vibrazioni anomale.

h) Prestare attenzione per evitare
lesioni a piedi e mani causati dagli
accessori di taglio.

i) Assicurarsi che le aperture di
ventilazione non siano ostruite.

j) Tenere sempre il peso del corpo
ben bilanciato sui piedi. Non
sbilanciarsi o sporgersi. Tenere i
piedi a contatto con il terreno sui
pendii; camminare e non correre.

k) Se I'apparecchio presenta un
malfunzionamento,  spegnerlo
e scollegare la spina dalla rete
elettrica. Affidare la riparazione
al costruttore 0 un suo agente
autorizzato per evitare pericoli.

[) Nonostante i sistemi di sicurezza
integrati, le protezioni e le misure
di sicurezza aggiuntive adottate,
permangono rischi residui relativi
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a rumore, vibrazioni,
elettromagnetico, ecc.

@ampo

m) Fissare ['apparecchio durante il

trasporto per evitare il rischio di
danni o lesioni.

n) Non usare |'apparecchio se si e

0) Prevenire

stanchi, malati o sotto I'effetto di
alcol, droghe o medicinali.

l'avvio  accidentale.
Tenere mani e dita lontani
dall'interruttore a leva durante
il collegamento della prolunga
0 il trasporto dell'apparecchio
quando & collegato alla rete
elettrica. Tenere le mani e i piedi
lontani dall'accessorio di taglio, in
particolare durante I'accensione
del motore.

p) Tenere la testa di taglio sotto il

livello della vita. Tagliare sempre
da sinistra verso destra, affinché i
detriti vengano lanciati lontano da
sé.

q) Mantenere una corretta posizione

di lavoro. Dopo un uso prolungato
dell'apparecchio, 'operatore deve
effettuare una pausa e modificare
la posizione di lavoro. Appoggiarsi
bene con i piedi e mantenere
l'equilibro  durante il lavoro;
indossare la tracolla se é fornita.
Non sostituire le parti taglienti
non metalliche con parti taglienti
metalliche.

s) Avvertenza! Prima di toccare i

componenti taglienti, attendere
che si siano completamente
arrestati e scollegare I'apparecchio
dalla rete elettrica.

Se il cavo di alimentazione &
danneggiato, non  collegarlo
all'alimentazione e non toccarlo
prima di averlo scollegarlo per
evitare il contatto con parti
elettrificate.

Manutenzione e stoccaggio

a) Scollegare

I'apparecchio
dall'alimentazione (ovvero
scollegare la spina dalla presa di
corrente o rimuovere |a batteria o il
dispositivo di attivazione) prima di
effettuare le operazioni di pulizia e
manutenzione.

b) Utilizzare esclusivamente parti di

C) Ispezionare

ricambio e accessori raccomandati
dal costruttore.
I'apparecchio

e sottoporlo a  regolare
manutenzione.  Affidare Ila
riparazione dell'apparecchio
esclusivamente a  personale
autorizzato.

d) Quando l'apparecchio non € in

uso, riporlo fuori dalla portata dei
bambini.

Raccomandazione
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L'apparecchio deve essere alimentato
tramite un interruttore differenziale
(RCD) con corrente di intervento non
superiore a 30 mA.
Riduzione delle vibrazioni e del
rumore

Per ridurre l'impatto delle emissioni
di rumore e vibrazioni, limitare
la durata di utilizzo, utilizzare le
modalita di funzionamento a basso
rumore e bassa vibrazione e indossare
attrezzatura di protezione.

Rispettare le sequenti istruzioni per
minimizzare i rischi di esposizione al
rumore e alle vibrazioni.

Utilizzare |'apparecchio
esclusivamente per gli scopi previsti
e conformemente a queste istruzioni.
Verificare che I'apparecchio sia in
buone condizioni e sottoposto a
regolare manutenzione.

Utilizzare gli accessori corretti per
I'apparecchio e verificare che siano in
buone condizioni.

Mantenere una presa salda sulle
impugnature o le superfici di presa.
Sottoporre I'apparecchio a regolare
manutenzione come indicato in
queste istruzioni e lubrificarlo (se
necessario).

Pianificare il lavoro in modo da
utilizzare gli utensili con un alto livello
di vibrazioni lungo un arco di diversi
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giorni.

Situazioni di emergenza
Familiarizzarsi all'uso di questo
prodotto leggendo questo manuale di
istruzioni. Memorizzare le istruzioni di
sicurezza e rispettarle alla lettera per
ridurre rischi e pericoli.
1. Rimanere sempre vigili durante
l'uso dell'utensile, per poter
riconoscere e affrontare i rischi
tempestivamente.  Un  rapido
intervento puo prevenire gravi
infortuni e danni.
. Spegnere  l'apparecchio e
scollegarlo dalla rete elettrica
in caso di malfunzionamenti.
Affidare I'ispezione e l'eventuale
riparazione dell'utensile a un
tecnico  qualificato  prima  di
utilizzarlo nuovamente.

Rischi residui
Pur  utilizzando il  prodotto
conformemente a tutte le istruzioni
di sicurezza, permangono potenziali
rischi di lesioni personali e danni
materiali. In relazione alla struttura
e alla progettazione del prodotto,
sussistono i rischi descritti di sequito.
1. Danni alla salute dovuti alle
vibrazioni, se si utilizza il prodotto
per un lungo periodo oppure se il
prodotto non viene impugnato
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correttamente o sottoposto a
regolare manutenzione.

2. Lesioni personali e danni materiali
a causa di accessori di taglio
difettosi o all'impatto improvviso
di oggetti nascosti durante |'uso.

3. Lesioni personali e danni materiali
a causa di oggetti in sospensione.

4. L'uso  prolungato  dell'utensile
espone l'operatore alle vibrazioni
e puo causare la comparsa della
sindrome  "mano-braccio”.  Per
ridurre tale rischio, indossare
guanti e tenere le mani calde. In
caso di comparsa di un sintomo
della sindrome "mano-braccio”,
consultare immediatamente un
medico. Tali sintomi includono:
intorpidimento,  perdita  di
sensibilita, formicolio, pizzicore,
dolore, perdita di forza, variazione
delle condizioni o del colore della
pelle. Tali sintomi compaiono
solitamente a livello delle dita,
delle mani o dei polsi. Il rischio
aumenta alle basse temperature.

Durante il funzionamento,
questo apparecchio genera un
campo elettromagnetico. Tale campo,
in alcune circostanze, pud interferire
con impianti medici passivi o attivi.

Per ridurre il rischio di infortuni

gravi o mortali, si raccomanda alle

persone portatrici di impianti medici
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di consultare il proprio medico e il
produttore dell'impianto prima di
utilizzare I'apparecchio.

Bordatura

Prima dell'uso, controllare che

il decespugliatore sia in buone

condizioni operative, come descritto

di sequito:

1. Assicurarsi che l'interruttore sia
in posizione di spegnimento e
scollegare il cavo di alimentazione
dalla rete elettrica.

2. Esaminare le condizioni generali
dell'apparecchio. Ispezionare
il dispositivo di protezione e
I'interruttore. Verificare che le parti
mobili non siano disallineate o
piegate e che non siano presenti
viti  allentate,  componenti
montati erroneamente, danni o
altre condizioni che potrebbero
compromettere  I'uso  sicuro
dell'apparecchio. In caso di
vibrazioniorumorianomalidurante
I'uso, spegnere immediatamente
I'apparecchio e farlo riparare. Non
usare un utensile danneggiato e
contrassegnarlo con un cartello
"NON USARE".

3. Verificare di trovarsi su una
superficie piana e in posizione
stabile.



ISTRUZIONI DI SICUREZZA

ACCENSIONE E SPEGNIMENTO
Collegare il cavo di alimentazione alla
rete elettrica.

Per accendere |'apparecchio, premuto
l'interruttore a leva.

Per spegnere, rilasciare l'interruttore
aleva.

AVVERTENZA! |'apparecchio
continuera a funzionare per circa 5
secondi dallo spegnimento. Attendere
cheil motore si arresti completamente
prima di appoggiare I'apparecchio a
terra.

ESTENSIONE DEL FILO

Per estendere il filo, premere Ila
bobina sul terreno quando il motore
¢ in rotazione; il filo fuoriuscira
automaticamente. Per un'operazione
di taglio piu efficace, assicurarsi che
I'apparecchio stia funzionando alla
massima velocita, quindi effettuare
movimenti lenti e bassi, evitando
sovraccarichi dovuti a un taglio troppo
rapido o pesante.

TAGLIO CON ILFILO

Accertarsi che I'area di lavoro sia priva
di pietre, detriti, cavi elettrici e altri
oggetti estranei.

Avviare I'apparecchio prima di
avvicinarlo all'erba da tagliare.

Se @ necessario estendere il filo,
premere la bobina contro il terreno e
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il filo fuoriuscira automaticamente.
Se & fuoriuscito troppo filo, questo
sporgera dal bordo della protezione e
verra tagliato dalla lama di taglio del
filo.

Tagliare l'erba facendo dondolare
I'apparecchio da destra a sinistra,
tenendolo inclinato in avanti di circa
30°. Preferire tagli leggeri rispetto
a tagli pesanti, perché permettono
all'erba tagliata di cadere lontano
dalla bobina, evitandone I'occlusione.
Iniziare a tagliare in prossimita della
fonte di alimentazione e procedere
allontanandosi da essa per evitare piu
facilmente il cavo.

Tagliare I'erba alta a strati, iniziando
sempre dall'alto. Non tagliare erba
umida o bagnata. Non sovraccaricare
'apparecchio.

Evitare di urtare oggetti duri (pietre,
muri, cancelli, ecc.) per non usurare
rapidamente il filo.

Fare attenzione al rischio di
contraccolpo in caso di impatto con
oggetti duri.

Al termine dell'operazione di taglio,
tenere la testa di taglio in prossimita
del terreno, rilasciare l'interruttore
e attendere che il motore si arresti
completamente. Appoggiare
I'apparecchio a terra, spegnerlo e
scollegare il cavo di alimentazione
dalla rete elettrica.



ISTRUZIONI DI SICUREZZA

NOTE rimuovere periodicamente I'erba
tralabobinaeil bordo della protezione
per evitare che I'apparecchio vibri.

MANUTENZIONE
Avvertenza! Prima di
pulire, ispezionare o riporre
I'apparecchio, spegnerlo, scollegarlo
dalla rete elettrica e accertarsi che
tutte le parti mobili si siano arrestate
completamente.
Pulire I'apparecchio come descritto di
sequito.
Effettuare le operazioni di pulizia
e manutenzione prima di riporre
I'apparecchio.
Conservare l'apparecchio e i suoi
accessori in un luogo buio, asciutto,
ben ventilato e al riparo dal gelo.
Conservare il prodotto in un luogo non
accessibile ai bambini.

AVVERTENZA! ~ Non  appoggiare
I'apparecchio sull'accessorio di taglio
per evitare danni!

Fissare la protezione sulla bobina

dell'apparecchio prima di riporlo e

trasportarlo.

Per mantenere |'apparecchio in buone

condizioni, rispettare le sequenti

istruzioni.

1. Riporre I'apparecchio, il manuale
di istruzioni e gli accessori in un
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luogo sicuro e asciutto. In questo
modo, tutte le informazioni
saranno a portata di mano.

2. Rimuovere periodicamente polvere
e sporcizia.

3. Lubrificare tutte le parti mobili a
intervalli regolari.

4. Non utilizzare detergenti caustici
per pulire la plastica.

Non smontare |'apparecchio o
effettuare riparazioni. Affidare le
eventuali riparazioni a un tecnico

competente presso il centro di
assistenza autorizzato.
1. Pulire e rimuovere i detriti

dall'apparecchio dopo ogni utilizzo
e prima di riporlo.

2. Ispezionare |'apparecchio prima
di ogni utilizzo per verificare
che i componenti non siano
usurati o danneggiati. Non
usare l'apparecchio in caso di
componenti danneggiati o usurati.

3. Assicurarsi che le aperture di
ventilazione rimangano sempre
prive di ostruzioni.



DESCRIZIONE DEL PRODOTTO

1- Gruppo bobina

2 - Cuffia di protezione
3-Vano motore
4-Impugnatura

5- Interruttore a grilletto
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SPECIFICHE TECNICHE
Modello Y75220-01
Tensione nominale 220-240V~ 50 Hz
Potenza in ingresso nominale 280W
Velocita a vuoto 12500/min
Ampiezza di taglio 220 mm
Dimensioni filo 01,2mm

Livello di pressione sonora LpA

85.9 dB(A), K=2.5 dB(A)

Livello di potenza sonora LwA

91.9dB(A), K=2.32 dB(A)

Livello di potenza sonora garantito 94 dB (A)
Livello di vibrazioni 7,230 m/s?
Incertezza K 1,5m/s?

Dispositivo di taglio 2fili / rilascio a pressione

Peso dell'apparecchio 1.1kg

II'valore totale dichiarato delle vibrazioni & stato misurato con un metodo di valutazione standard e puo
essere utilizzato per confrontare un utensile con un altro. Il valore totale dichiarato delle vibrazioni puo
anche essere utilizzato nella valutazione preliminare dell'esposizione.

AVVERTENZA! Le vibrazioni durante l'uso effettivo dell'utensile elettrico possono variare

rispetto a quelle dichiarate, in base alla modalita d'uso dell’'utensile. Adottare adeguate misure
di sicurezza per proteggere l'operatore in base alla stima dell’'esposizione nelle condizioni reali di utilizzo
(tenendo in considerazione tutte le fasi del ciclo di utilizzo: tempo di arresto, di funzionamento a vuoto e di
funzionamento).
A seconda della modalita d'uso effettivo dell'utensile, il valore delle vibrazioni puo differire dal valore
totale dichiarato. Adottare adeguate misure per proteggersi dall'esposizione alle vibrazioni. Tenere in
considerazione tutte le fasi del ciclo di utilizzo, inclusi i periodi in cui I'utensile funziona a vuoto o &
spento. Esempi di misure cautelative: manutenzione periodica dell'apparecchio e degli accessori di taglio,
mantenimento al caldo delle mani, pause regolari e adeguata pianificazione delle fasi di lavorazione.

Poiché il livello di intensita sonora per I'operatore pud superare gli 85 dB(A), si raccomanda di indossare
dispositivi di protezione per le orecchie.

PROLUNGHE

Utilizzare esclusivamente prolunghe elettriche omologate per uso in esterni e rivestite in PVC, con sezione
trasversale non inferiore a 1,0 mm2 per prolunghe fino a 15 metri di lunghezza, e non inferiore a 2,5 mm2
per prolunghe di lunghezza superiore a 15 metri ma inferiore a 40 metri.
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema

Possibile causa

Soluzione

1. L'apparecchio non si accende.

« L'apparecchio non é collegato
all'alimentazione.

+ Il cavo di alimentazione o la
spina sono difettosi.

« Altri problemi elettrici
dell'apparecchio.

« Collegare I'apparecchio
all'alimentazione.

« Fare controllare 'apparecchio da
un elettricista.

« Fare controllare 'apparecchio da
un elettricista.

2. L'apparecchio non raggiunge la
piena potenza.

- La prolunga elettrica non
¢ adatta all'uso con questo
apparecchio.

- Latensione della fonte

di alimentazione (ad es. il
generatore) & insufficiente.

« Utilizzare una prolunga adatta.

« Collegare I'apparecchio a
un'altra fonte di alimentazione.

« Pulire le aperture di

danneggiato.
- Dadi/bulloni allentati.

- Le aperture di ventilazione sono | ventilazione.
ostruite.
3. Risultati insoddisfacenti « L'accessorio di taglio € usurato. | « Sostituirlo.
4.\librazioni o rumori eccessivi. | » L'accessorio di taglio & usurato/ | « Sostituirlo.

- Serrare i bulloni/dadi.

2

Questo prodotto reca il simbolo relativo alla raccolta differenziata delle apparecchiature
elettriche ed elettroniche (RAEE). Cio significa che il prodotto deve essere trattato nel
rispetto della direttiva europea 2012/19/EU, affinché possa essere riciclato o smantellato
per minimizzarne |'impatto sull'ambiente. Per ulteriori informazioni, contattare le autorita

preposte locali. | prodotti elettronici non inseriti nel processo di raccolta differenziata dei
rifiuti sono potenzialmente pericolosi per I'ambiente e per la salute umana per la presenza di

sostanze pericolose.
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VISTA ESPLOSA ED ELENCO DELLE
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IT
VISTA ESPLOSA ED ELENCO DELLE
N. parte Descrizione N. parte Descrizione

1 Vite autofilettante 12-3 _ |Bobina

2 Impugnatura sinistra 12-4  |Testa di taglio

3 Grilletto interruttore 12-5  |Rivetto

4 Molla 12-6  [Filoin nylon

5 Gruppo cavo 13 Rondella

6 Impugnatura destra 14 |Gruppo motore

7 Tubo intermedio 14-1  |Supporto spazzola di carbone

8 Tubo ingresso aria 14-2  |Gruppo spazzola di carbone

9 Rivestimento destro 14-3 |Cavo di collegamento

10 |Gruppo cuffia 14-4  |Fermacavi
10-1_ |Cuffia 14-5  |Cuscinetto
10-2  |Vite autobloccante 14-6 _ |Gruppo rotore
10-3  |Lama 14-7  |Cuscinetto 608
10-4  |Vite autofilettante 14-8  |Statore
10-5  |Nastro adesivo 14-9 |Vite autofilettante

1 Vite autofilettante 14-10 |Vite

12 Gruppo testa di taglio 14-11 [Supporto anteriore motore
12-1  |Ventola 15 |Rivestimento sinistro
122 |Molla
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MPOEIAOMOIHZH - Ta va ehayiotomotnBei o
Kivéuvog Tpavpatiopo, o Xprotng mpémeL va
Slapdoet To eyyelpidio odnylwv

Oopdte wrompoataoia.

Oopdre mpooTaTELTIKA yuakid

(Dopdte mpooTateuTikd ydvia.

Oopdre yepd, avriohoBntikd mamojtota.

Dopdte epapHOOTA MPOOTATEVTIKG POUYA.

Mnv ekBétete ot Bpoxi

Kivduvog  ekopevdoviong avtikelpévav N
pumwv.

NapBdvere umoyn tov Kivduvo ekopevdoviong
QVTIKEWHEVWY Ka/f pomwv

Katd t xprion ¢ pnxavig dlatnpeite toug
TIAPEUPLOKOHEVOUC HaKPId

(opdre MGVTOTE MPOOTAGIA Y10 TO KEGAAL

Na opdte mpootatevTikd yia To mpdowrmo!

Anoguvdéote amd v mpiCa edv 10 KaA@dlo
eivat pBappévo 1y pmepdepévo. MHN ATTIZETE
TO KAAQAIO MPIN TO AMOXYNAEZETE ANO
THNTPO®OAOQXIA PEYMATOY.

To mpoidv oupQwvel Pe TIC anartoel; Twv
1oxvouowv Evpwnaikav 0dnyiov Kai éyet
xpnotporonbei  péBodog aglohdynong g
GUUHOPPKONG TIPOC AUTEC TOIC 0dNYieC.
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Kataokeur KNdong I1. A povaon.

Eyyunuévn otdBun nyntikic toyvog 94dB (A)

Y0uBoo AHHE (WEEE) Ta dypnota
N\eKTpIkA  mpoiovta  Gev  mpémel  va
amoppimTovTal  0Ta  OIKIAKA  amopAnTa.
Mpémet va avakukhavovtar oTi¢ KaTaMnAeg
eykataotdoelc.  EmkowwvAote pe TG
TOTIIKEG apXéC N To TOMKO katdotnpa yia
TANPOYOPIEC OYETIKA e TNV avaKOKAWON.

Zuavon ouppépewong yla v Oukpavia

Auté To mpoidv ivat avakukhaaotpo. Av dev
pmopei va xpnotpomoinBei méov, mapadwate
T0 0€ KEVTPO AVAKUKAWGNG aMOppIHHAT®Y.

Avakuk\wote Qutd To eyyelpidio
odnylwv

AVOKUKA@VETE TN GUOKEVaGia TOU
TIPOI6VTOC.

Eviaia orjpavon kukhogopiag mpoiovtwy ety
aYOpa TWV KPATWV PHEAWV TNG TENWVELAKS
&voong.
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OAHI'IEZ AZOANEIAX

Ev6£6£|yp£vn Xpron
. To mapév yoptokomtiké YT5220-01
€€l oxXeO100TEL e Pa OVOPAOTIKN
€i0060 1ox00¢ 280W.

2. Auté 1o mpoidv mpoopiletal yia
™MV KOmn  MIKPOTEPWY  TUTIWV
aypoxoptwy,  ypacdiod [
mapopotag pahakng PAdotnong.

3. To mpoibv dev mpémel  va
XPNOIQOTOLETaL yla TV KOTi
mayov ypaodod 1 PAdoTONC,
uypol ypaodlod n yw TOV
TEPAYI0PO GOM®V K.AT.

4, Autd To mpoidv mpoopiletal
HOVO yla 10IWTIKN, OIKIAKY XPron
Ol Yo omoladnmote ENMOPIKN,
emayyedpatiky  xpron.  Mn
XpnolpomooeTe 10 TPOIoV
yla dMo okomd €KTOC amd Tov
kaBopiopévo.

08nyisc acpaleiag

Mpoctdomojoeic!  Awapdote

auTéC TIC 00nyie¢ MPOOEKTIKA
npotol B¢éoete o¢ Aertoupyia TO
XOPTOKOMTIKO/BaKVOKOTTIKO.
E¢aopaliote 01l éxete edoikelnei
HE T XEIPLOTAPLO Kal pmopeite va
xelpileote  owotd TO  pnxavnpa.
Tnpwvtag autég Tig 0dnyieg pmopeite
VO PEIWOETE Tov Kivbuvo mupKayldg,
nhektpomindia¢  kat  aTopkoy
TPAVHATIOHOV.
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a) Moté pnv emtpénete oe maidid,
aTopa He PEIWPEVN  OWUATIKN,
awobntnplaky 1 davonTikA
kavotnTa 1} ENewn eumeipiag
Kat yvaong f dropa mov dev givat
COIKEIWPEVA PE AUTEC TIC 08NYiEC
va  Xpnotgormolouv T pnxavi,
Ol TOMIKOL Kavoviopoi evdéxetal
va meplopioovv v nhiia Tou
XELPLOTH.

B) Ta maudid ev mpémet va maiouv pe
™ ovokeury. 0 kaBapiopdc Kat n
oLVTPNON TOU XPrioTn dev mPEMEL
va mpaypatonotovvtal amd maidid
Xwpic emipAeyn.

y) To nAextpikd epyaleio  Krjmou
MPEMEL va PEVEIC EKTOC EUPENElag
MadIwv.

6) AmoBnkebeteTo £yyelpidio odnylwv
o¢ pia tomoBeoia mpooPdoipn
oc ONou¢ TOUC XPHOTEC TOU
NAeKTpIKOU €pyaleiov Kmou Kat
nepthapBavete mavra 1o eyyelpidto
odnyiwv otav petaPipalete To
pyaheio og AMoug xprRoTEC.

€) Exmaidedete ta dmepa  dropa
yla v acpah xpron autol
T0U NAeKTPIKOU Epyaheiov KRmmou
Xpnotpomolwviag 10 mapov

eyxelpidio xprong.

levikég mpogidomouoeig
ac@aleiag yia nAEKTPIKa
epyaleia
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MPOEIAONOIHEH - Awaaote

0Ae¢ TI¢ mposidomoinoeiC
ac@aleiag kat OAe¢ Ti¢ odnyiec.
H un tpnon twv mposidomoijocwy
Kar Twv 00nyiwv pmopel va Eyel w¢
amotéAeapa nAektponnéia, mupkayid
1i/kat aoPapd Tpavuatiau.
Ouladre OAe¢ Tigmpocidomoioeig
Kat Ti¢ odnyie¢ yia pellovriki

avagopd.
0 6po¢ «nAeKTpIKG €pyaAsio» oTiG
TIPOEIOOTOIOEIC  QVaQEPETal  OTO

nAEKTpIKG 0ag epyaleio mov Asitoupyel
gite pe ovvoean atnvmpida (ue karwdio)
EITe e pmatapis (ywpic kaAwdio).

Acpdlsia oTov Xwpo epyaciag

a) Awatnpeite ToV YWPO Epyaciag
KaBapo Kat Kahd pwTiopévo. O
aKatdaTatolywpol1j olYWpPOol UEKAKD
PWTIOUO evigytouv v mbavétnta
TIpokANONG atuxnudtwv.

B) Mn xpnowpomotsite nAekTpIKd
epyakeia oe mepifallov pe
EVPAEKTN atpoopaipa, OMwG
otav  umapyouv  EU@AeKTa
vypd, aépla R oKovn. Ta
nAektpikd  epyadeia  mpokaolv
amvlnpiapous, o1 omoiol  Eiva
mbavdv va avapAé€ouv T okdvn i

T1¢ avaBupidoeic.
y) Kpatdte ta madia kot toug
TAPEVPLOKOPEVOUC (113

anootacn Otav Asitovpysite
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T0 NAEKTPIKO €pyaleio Kimov.
H amdomaon ¢ mpodoyric oag
UTTOPEl va 0ac KAvel va Ydoete Tov
éeyyo Tov nAekTPIKOU Epyalsiov.

HAektpikn ac@dleia

a)To @i¢ TOU nAEKTPIKOU
epyaleiov mpémet va taipralet
otnv mpila. Mnv tpomomorsite
MOTé KAl pE Kavévav Tpomo
0 @I¢. Mn xpnowonouite
Kavevog €idou¢ avramropa pe
YElwpéva nAeKTpIKa epyaleia.
Ta un tpomomoinuéva @I¢ Kai ot
katdMnAe¢ mpils¢ peiwvouv Tov
kivbuvo nAektpomAnéiac.

B) Amo@elyete TN OCWHATIKI
enayi 113 YELOPEVEC
EMQPAVEIEC, OMWC aywyoug,
Kahoplpép, NAEKTPIKEC €0TiEC
Kau Yuyeia. Ymdpyer avénuévog
Kivbuvog nAektpominéiac av o
owpa oac yelwoe.

Y) Mnv ekOétete ta nAektpikd
gpyaleia otn Bpoxn i o€ vypég
ouvOnkec. Av cagywprioel vepd
péoa 0to nAekTpIkG €pyaAio Ba
avénBei o kivbuvog nAektpomAnéiac.

0) Mnv kakopetayepileote TO
KaAwdio. Mn xpnowpomorcite
nmoté 10 KaAwdio ya va
petagépete, va Tpapndete
il va amoouvdéicere To
NAEKTPIKO €pyaleio amd To

EL
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pevpa. Awamnpeite 10 KaAwdio
pakpid amé (¢otn, Adéia, aixunpéc
ywviec 1f Kkivobueva eéaptipara.
Ta  @Bapuéva 1 umepdeuéva
kaAwdia avédvovv Tov Kivbuvo

nAektpomnéiac.

€) Otav Xpnotpomnotsite
éva  nAeKtplkd  gpyaleio
o€ e§wtepiko Xwpo,
Xpnotpomorsite Kahwdio

MPOEKTACNC KatdAAnAo yua
XPNON 0€ EEWTEPIKOUC XWPOUC.
H xprion kaAwdiov eykekpiuévou yia
Xpron o€ EWTEPIKG YWpo UeIwvel
Tov Kivéuvo nAektpomnéiac.

ot)  AvnypriontounlekTpikoy
epyalciov o€ vypo mepipailov

givan AVamOPEUVKTY,
Xpnotpomouote Swatadn
npootaciag pevpATOC

Swpporic  (RCD). H  xprion
dudraéne RCD peiwver tov kivéuvo
nAektpomnéiag.

Mpoowmkn ac@alea

a) Na ciote oe eypiyopon, va
MPOGEXETE T AKPIBWC KAVETE
Kal va XPNOLIOMOLEITE KON
Moyikn), Katd w Xprion &vog
nAekTpikoy  €pyaleiov. Mn
Xpnotpomolsite NAEKTPIKA
epyaleia otav giote
KOupaopévol 1) KAatw amo
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TV EM\PEI0  VAPKWTIKQY,
alkoOA 1 @appdkwv. Mia
otyurj anpooeséia¢ katd ™ xpron
00 nAeKTpIKOU €pyaleiov pmopel
va odnyrioel oc goPapd atouiko
TPQUUATIOUO.

B) Xpnowomorcite  §omhiopo

aropki¢ mpootaciac. Qopare
MAvVTa MPOOTATEVTIKA yvalid.
0 nmpootatevtikd  éomioudc,
0mw¢ pdaka akovng, avtiohadntikd
namoutala, kpdvog Ij wtompoataaia
TIou xpnaiuomnoleital aTickatdAnAeg
TIEPIOTATEIS LEIWVEL TOV KivOuvo
ATOUIKWV TPQUUATIUWV.

y) Amo@iyste v axoucla

EKKivijon ToU  nAeKTPIKOU
epyaleiov. BePaiveote ot
o OSwakomn¢ Ppiokerar ot
0éon OFF mpv va cuvdéoete 1o
NAEKTPIKO €pyaleio oo pelpa
/Kt otV pmavapia, 1| otav
ONKWVETE 1) NETAPEPETE TO
epyaleio. H uetapopd nAektpikwv
epyakeiwy pe to0 ddktudo mavw
atov Slakom 1 n Evepyomoinan
NAEKTOIKWY Epyasiwy e avoiyto
ToV 1aKOmT umopéel va mpokaAéael

atiynua.

0) Amopakpivete  omotodnmote

pnxaviko KAewdi 1 e§aptnpa
BpiokeTal mavw 0T0 NAEKTPIKO
epyaleio, mpv va 1o Oéoete
o Aewrovpyia. Tuydv epyalia
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puBuiong i unyavikd kA&ibid o€
Kkdmolo amd ta KivoUpeva Tunuata
T0U NAEKTPIKOU €pyaleiov pmopodv
va mpokaAéaouy owpatiké PAdpe.
€) Mnv teviwveote unepPoAika.
Matate mdvra ovaBepa ka
Satnpeite v 100ppomia cag.
Etor 6a éyetre kaAitepo éeyyo
T0U  nAskTpIKOU  pyalsiov o€
anpdPAemtes kataotdoeic.

ot) OQopdre ta KaraAAnla
pouxa. Mn @opdte @apdid
pouxa 1| Koopnpata. Kpatate
Ta palhid, Ta pouya Kai Ta
yavtia oa¢ pakpid amé Ta
Kwoupeva pépn. Ta  @apdid
pOUXa, Ta KOOUIUATA Kal Ta UaKpld
paMid pmopei va eumlakodv o€
KIVOUUEVa LEPN.

() Av mapéxovtat  GUOKEVEC
e€aywync kat 6UAOYRC oKOVIG
movu pmopouv va ouvdeoiy,
@POVTIoTE va TIC ouvdéoete
Kal va TI XPNOIHOMOU0ETE
owod. H yprion uéoov ouroyrig
OKOVIG Umopel va  UEIWaEl TOUG
KIvoUvou¢ mov ayetiovtal pe auvtr.

Xprion kat @povtida Tov

NAEKTPIKOV Epyaleiov

a) Mnv  aokeite  umepPolikni
Obvapn  ot0  nAekTpiko
epyaleio. Xpnowomolgite To
KatdAAnAo nAeKTpIKO Epyaleio
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yla thv pyacia oag. /o 0woTo
NAEKTPIKG €pyaleio Ba kdver v
&pyaaia kaAUtepa Kar aopaAéatepa
atov puBud yia tov omoio éyel
oxedlaotei.

B) Mn  xpnowpomoujoere 1O
NAEKTPIKO €pyaleio av o
dakonmtng dev pmopei va to
Oéoer oe Aertovpyia ki va
OlakoPel ™ Aetrovpyia ToL.
Onotodrimote  nAektopIkG  €pyalsio
mov Oev pmopei va eheyyOei pie Tov
Olakomn eivar emkivouvo Kai mpémel
Va EMOKEVAOTEL

Y) Amoouvdéete T0 QI¢ amd
v npia f/kat T pnatapia
amd 10 NAEKTPIKO Epyaleio
npw TPAYPATOTOIOETE
omotadnmote pUOION,
aMaere  efapripara N
10 amoBnkevoste. Auvtd Ta
TIPOANTTTIKA  UETPa  [EIWVOVY  TOV
Kivéuvo tuyaiag evepyomoinang tou
nNAEKTPIKOU Epyalsiov.

0) AmoOnkevere Ta NAEKTPIKA
epyalsia mov Oev
Xpnotpomolsite o€ pépog omov
6&v mincralovv maidid kot pnv
aQIVeTE va Xpnotpomowndouv
and davopa mov dev &ival
e§olkelwpéva pe 10 NAEKTPIKO
epyaleion pe avtégTicodnyiec.
Ta nAextoikd epyaleia amoteAolv
Kivbuvo dtav ypnaipomolovvtal and

EL
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aVeKTaideuTOUS XPHOTEC.

€) Na ouvvtnpeite owotda Ta
nhektpika epyaleia. EAéyyete
yla Kakny &vBuypappion 1
EUMAOKI] TWV  KIVOUHEVWV
eSaptnpdrwy, OMacpéva
pépn Kat omotadnmote AAAN
Katdotacn mov MmopEi va
ennpedcel ) Aettovpyia Tou
nAektpikoy epyaleiov. Av 10
nAektoikd epyaieio maber BAGPn,
0wate 10 yla emoKkev mpw va
0 ypnowonoujoete mdA. [loMd
atuyfuatampokaAoovai amd KaKwe
auvTnenuéva NAEKTPIK epyaléia.

ot) Awtnpeite TA KOMTIKA
efaptipara  aiypnpd  Kat
KaBapd. Ta owotd ouvtnpnuéva
KOTTIKA  eéapTripata pe ayunpés
akués  eivar - Aydtepo  mbavo
va ndfouv sumlokr, evw eival
EVKOAGTEPa 00 XEIPITU.

() Xpnowomnoicite 10 NAeKTPIKO
epyaleio, ta efaptipara, TiC
POTEG KA. GUPQWVA PE AUTEC
¢  odnyiec, Aappavovrag
umoyn Ti¢ ouvOnke¢ pyaciag
KAl TRV mpo¢ EKTENEON Epyacia.
H yprion eva¢ nAektpikou epyalsiov
yia Asiroupyie¢ O1aQopeTikéS amd
QUTES yla TIC omoig¢ mpoopilstal
givar mbavov va odnyrioer o€
EMKIVOUVEC KAaTATTATEIC.
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LépPic

H ouvtipnon tou nAeKtpikov
epyaleiov oag mpémel va yivetat
amd  e§e1dikevpévo  TEXVIKO
EMOKEVWY,  XPNOLHOMOIWVTAC
povo ta idia avralaktikd. Etol Ba
eéaopahiatei n aopari¢ Asoupyia tou
nAEKTpIKOU Epyalsiov.

Av €ival avaykaia n avtikatdotaon
0V kaAwdiov TpPo@odoociag, auti
TIPEMEL VAl YiVEL AMO TOV KATAOKEVAOTH
N TV avTmpoownd Tou, WOTE va
amogevyBei kdBe kivouvog yla v
acpdhela.

Av xperd{etal va avtikataotaboov Ta
kapPouvdkia, autd mpémel va yivel
and eelbikevpévo TeXVIKO (mpémel
navta va avtikadiotavtat Kat ta dvo
kapBouvdkia cuyxpovac).

NMposidomojosic aspdaleag yia

NAEKTPIKA XOPTOKOTTIKA

HMANTIKO

AIABAXTE NPOXEKTIKA MNPIN AMO TH

XPHZH

OYAA=TE T1A MEAAONTIKH XPHZH

Ekmaidevon

a) Mwpdote pe mpooox ONe¢ TIC
odnyiec. EéoikeiwBeite pe Ta
Xelplotripla Kar tmy opbn xprion
TOU pnyavipatog. Xpnowlomoleite
T0 pnxdvnua 0wWOTa, Wa pn

npoopt{Opevn xpron umopsi va
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npokahéoel Kivdivoug yia Toug
avBpwmoug.

B) Moté pnv emtpémete o€ madid,
atopa pE  HEIWPEVEC  QUOIKEC,
aobnmplakée N VONTIKEC
duvatdtntee i pe  EMewn
EUmelpiac Kat yvwoewv n o€
atopa pn €COIKEIWPEVA PE AUTEC
TI¢ 0dnyie¢, va ypnaotpomolouv To
pnxdvnua. Ot Tomikoi Kavoviopoi
umopei va empParhovv meplopiopod
0NV nAIKia Tov XepLoTH.

y) Exete umdyn oag 6Tt 0 XeIPIOTAC
N 0 XpRoTNG €ival amokAELoTIKA
umebBuvo¢  yla  omolodrimote
atoxnua 1 kivduvo mpokAnOei
amévavtt o AMa dtopa | Ty
TEPLOVaia Toug.

8) 2nueiwon: OteBikécdratdeceivat
mBavo va Bétouv mepiopiopoug yia
T XPion Tou pnxavApatoc.
€) Aampeite aMoug avBpwmoug
omw¢  madd, Katowidla  Kat
TOPEVPIOKOHEVOUG,  EKTOC  TNG
emkivouvng (wvng Twv 15 pétpwv.
& mepimTwon mou oag mAnctaoouy,
QTEVEPYOTIOINOTE  ApEda 1O

unxdvnua.

NMposctopacia

a) Otav xpnopomoleite o pnyavnpa,
Qopdte MAVTOTE yepA mamouTola
kat  pakpy  mavteddvi.  Mn
XPNOIHOTO0ETE  TO  PNyavnua
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umoAnTol i} 6tav @opdte avolytd
oavédha. Amogelyete va gopdte
@apdid pouxa Kal avTIKEipeva mov
kpépovTal 1 ypapare.

B) Mpwv amd T xpron, eNéyyete
v mapoxr tpogodoaia¢ Kat To
kahwd1o mpoéktaong yia evdeieig
BAABNC 1} pBopdc. Av To kaAwdio
naBet  BAGPn 1 pmepdevte
katd ™ Odpkela ¢ Xpriong,
amoouvoEoTe TO APEOWC amd TN
nipiCa. MHN ATTIZETE TO KAAQAIO
MPIN TO AMOXYNAEXETE AnNO
THN TPOOOAOZIA PEYMATOZ. Mn
XPNOILOTIOIOETE TO Pnyavnua o€
nepimtwon @Bopdg 1 BAAPNC Tou
kaAwdiov.

y) Alatnpeite ta kaAwdia eméktaong
Hakpid amd Kvovpeva emkivouva
eCaptiparta mpog¢ amoguyn {nuwv
0Ta KaAwdia Kal GUVENWS magng
HE THRpaTa OV PEPOLV TAoN.

) Mpwv ™ yprAon eNéyxete mavta
OMTIKA TO pnxdvnpa yia @Bapuéva,
eMim 1} AaBo¢  tomoBetnuéva
TIPOOTATEVTIKA.

€) Mn ypnowonotite moté
ovokeurp otav Ppiokovrar Kovtd
aropa, 1diwg maidid i katoikidia.

oT)ENéyxete mavta to epyaheio mpwv
Qmo T XPron Kal YETa amo mtwon
N dMov €iboug ytomnpa, eENEyxete
yla onuddia @Bopac 1y nuidg ka
emokevalete  onmwe  amarteital,

EL
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€01ka Ta TUApATa ¢ KEQaAg
Kommnc.

() ENéyxete 10 €pyaheio  TaKTIKA
yla  NaoKaplopévee  ouogielc,
¢Bappéva  eaptiuata  OmMw¢
PWYHEC OTO TTPOCAPTN A KOTTIC.

EL

Asrtoupyia

a) Exete 10 kahwdio Tpopodoaiag
Kal TPOEKTAoNG Hakpld amo ta
eéaptipara Komig.

B) Xpnoomnolcite MPOOTATEVTIKG Yia
T0 PATIO, TPOOTATEVTIKO POUXIOHO
kar - avBektikd, avtiohoBntikd
umodnpata  ouvexw¢  oTav
XPNOLUOTIOLETE TO PnYAvNHa.

y) Amogelyete Xpnon 0V
HNXavNHAtog o€ AOXNHEC KAIPIKES
ouvOnkeg, €dika otav umdpyel
Kivduvog aotpamav.

8) Xpnowonotite o punxdvnua povo
HE TO QWC TNG NuéPag 1 pe Kahd
TENVNTO OWC.

€) Mn xpnowornoleite moté 1O
gnxdvnua av Ta mPOOTATEVTIKA
eCaptipara 1 ot Bwpakioeig ivat
xahaopéva ry av ev Bpiokovtal otn
B¢on Toug.

oT)Evepyonoigite Tov Kivnmpa povo
0Tav Ta ¥épla Kal Ta modla oag
BpiokovTal pakpid amd ta KomTIKA
eCaptipara.

() Amoouvdéete mavta o pnyavnua
and v TtpOoQodosia  10}U0¢
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(6nhadry  amopakplvete  To
Buopa amd To pevpa, aQalpéoTe
T OUOKEUN  QAMEVEPYOMOINONG
N TV anoomwyevn pmatapia).
BeBaiwveote oti0hata{aptpata
KOTIFC £XOUV OTAHATAOEL TEAEIWC.
1) Omote To pnyavnua givar Xwpig
mripnon.
2) lpw
UmAoKApLopa.
3) Npw kavete éheyyo, kabBapiopo i
G\ epyacia mavw oTo nyavnua.
4) Agou ytummnoete éva dyvwoto
QVTIKEIpEVO.

5) Av 10 pnxdvnpa apyiCet va
doveitat apoaika.

n) MpooéyeTe va pnv TpAVATIOTETE
0Ta mod1a Kat XépLa amo Ta KOMTIKA
eCaptipara.

6) Opovtiete  ta  avoiyparta

€aeplopo va eivat mavta kabapd,

Xwpic okoumidia.

Aatnpeite mdvta v wopporia

oa¢ kar otabepd matnua. Mnv

UTTEPEKTEIVEDTE. Bepaiwveote

mavta 0Tl OTékeoTe Kahd o€

kekMpéva €dagn Kat emiong va

MEPTATATE, VA PNV TPEXETE.

k) Ev 10 pnxdvnupa mdbet BAApN,
OTOPATAOTE TN Aettoupyia ToOU
Unxavipatog Kai BydAte to @ig amod
v mpiCa. Mpémel va emokevaotei
amd Tov KATAOKELAOT N Tov
€€0001000TNPEVO TOV AVTITPOOWTIO

kaBapioete  éva
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0£pPIC yla TV amo@uyn KIvOUvwv.

N ZuveyiCouv va umapyouv
UTOAEITOpEVOL Kivuvol,
onw¢  BopuBoc,  Kpadaopoi,
NAEKTPOLAYVNTIKO medio

k.Am, mou  dlampouvtal  mapd
1a  mpodlaysypappéva  pETpa
aopahol¢ oxedlaopou, mpooTaoiag
Kal Ta oUUMANPWHATIKA pETpa

owpatog. 0  xeplot¢ mpémel
va Kdvel Olaleippata kar va
aMdlet otdon epyaoiag  petd
amd peyalo xpovikd Oidotnua
Aerrovpyiag. Awatnpeite otabepn
0Tdon €pyacia¢ kat Looppormia
katd T Aertoupyia. MMpémer va
Xpnotpomoleite 1o Aoupi, Epdoov
MapEYETaL.

EL

p) Moté pnv avtikaBiotate 10 pn
HETAANIKO KomTikO €dpTnua pe
HETAMIKO KOTTTIKG ¢dpTnua.

0) Mpocidomoinon!  Mnv  ayyilete
Kivoupeva emikivduva e¢aptipata

ao@aheia.

1) Aogahiote T0 pnxavnua kKatd
HETagopd, woTe va pnv umdpéel
(nd 1 tpavpaTiopoc.

v) Mn xpnotpomoleite To pnydvnpua,

0Tav €i0Te KOUPATYEVOL 1} UTTO TV
emipeld aAKOOA, VAPKWTIKGV N
QAPUAKWV.

¢) Na amo@edyete v  akouola
ekkivnon. Aatnpeite ta xépla
kar Ta 6AxTuAd oag pakpid amd
10 Olakomm, kabw¢ ouvdéete Ta
kaAwO1a mPOEKTAONG 1} HETAPEPETE
T0 pnxdvnua, 6tav auto Ppioketal
ouvdedepévo oty mapoxi
pevpatog. Kpatdre ta yépta Kat ta
m6d1a 0a¢ PHAKPIA amd Ta KOTTIKA
eCaptpata mavta, kai diaitepa
0TaV EVEPYOTIOLEITE TOV KIVNTHpa.
0) Kpatdre v ke@aln komm¢ kATw
amd 1o VYo TG péong oag. Kopete
maviote amd aplotepd mpo¢ Ta
0ef1d, étor wote o1 pomot va
TIETAyOVTaL PaKpLa oag.

m Aatnpeite pia  owoty  otaon
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mpwv amoouvdéoete 0 pnxdvnua
QMo To PEVRA KALTTPLY TA KIVOUEVQ
eéaptipara otapatroovv Teleing
vVa Kivouvtal.

T) Mn ouvdéete éva kalawdio mou éyel

nader PAAPn oty Tpoodoaia K
Hnv ayyiete éva kahwdio mou éxel
nadet PAAPn mpv To amoouvdéoete
and v Tpo@odosia pevpaTOC
kaBwc pmopei va épbete o€ emagn
HE pépn ov @Epouv Tdon.

Iuvtiipnon Kat amoBiKevon
a) Anmoouvdéote 1O

unyavnua
amd v tpoQodosia  1ox00¢
(6nAadn amopakpovete 1o Buopa
and To pevpa, aPaAlpEOTE TN
diaradn amevepyomoinong f v
AMOOTIWEVY  Pmatapia) TmPOTOU
dle¢dyete epyaoieq ouvtipnong 1
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kaBapiopoo.

b) Xpnowonoigite povo avialakTikd
Kal €§apTUaTa MOV GLVIOTWVTAL
Qmo TOV KATAOKEVAOTH).

) ENéyxete kat ovvtnpeite TakTIKA
10 pnxdvnpa. Ot emokevég Tou
gnxavigato¢  mpémel - mAvta
va  Tipaypatomolouvtar  amod
éva  e€ouotodotnuévo  Kévtpo
EMOKEVIG.

d) Otav dev  xpnowomolcite 10
unyavnua, amobnkeveté 0 0€
épog omou dev mnatdouv maidid.

Lyotaon

To punxdvnpa mpémet va tpogodoteital
HEOW  OUOKEUNC  TIAPALEVOVTOC
peopato¢  (RCD)  pe  pevpa

gvepyomoinang mou dev umepPaivel Ta
30 mA.

Meiwon Twv dovijoewv Kat Tov
Oopufov

fla va pewoete v emidpaon
ekmopnwv BopuPou Kai dovioEwy,
meplopiote 10 Ypdvo Aertoupyiac,
XpnotypomnoLeite KTAOTAOELC
Aetrtovpyiag xapnAwv dovioewv Kat
BopiPov Kkai @opdte emion¢ péoa
QTOMIKI|C TPOOTAOIC.

Aappdvete umdyn Tta  akdhouba
onpeia wote va eaylotomoleite Toug
kivdOvoug amd ékBeon o dovioeig Kal
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Bopupo:
Xpnotpomolgite To mPOIOV P6Vo 6Mw)¢
npoopietat amo To oxedlacyo Kat amo

AUTEC TIC 0dnyiec.

AaogahiCete 0t 10 €pyaleio
eival o¢ Kah katdotaon Kat kKaAd
OLVTNPNHEVO.

Xpnotomolgite 0wotd mpooapTrpata
yla kaBe mpoiov kat dtaopalilete ol
givai o€ Kahiy kataotaon.

Kpatate ogixta amd ¢ yeipohapéc/
™y em@avela Aapr.

2UVTNPEITE QUTO TO TPOIGV OUHPWVa
HE auTéC T 0dnyieg Kat datnpeite 10
kaAd himaopévo (katd mepimtwon).
Mpoypappatifete v €epyacia oag
€101 WOTE Va KATAVEPETAL 0 LPnAAC
apiBuog dovocwv Katd Ty epyacia
0¢€ p1a peyaitepn xpovikn Sidpkela.

‘EKTaKtn avaykn

E¢okeiwBeite pe T xprion avtou tou

npoiovtog pe tn PorBeia avtod Tou

gyxepidiov odnytwv. Amopvnpovenote
¢ odnyiec aopdhela¢ kar mpeite
¢ emakpiBwe. Eror Ba epmodilete

Kvduvouc.

1. Na giote mdvta o€ gypryopon Kata
N XPr0n AuToU TOU TIPOTOVTOG, £T01
WOTE VA UMOPEITE VA avayvwpioeTe
Kal  va  XEIPLOTETE  €yKaipa
T0U¢  Kivéovoug. Mia  ypriyopn
napépfaon pmopei va eumodioel
ooPapd tpavpatiopd kar {nuid
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otnv 110Kt ia.

2. Bdv  umdpyer  duohertoupyia
QMEVEPYOTIOIOTE Kal amoouvoEaTe
and v TpoYodosia pevpATOC.
Emrpéyte  tov  éheyxo  Kkau
evieopévwg TV EMOKeELN
ToU mpoiovtog amd évav €100
enayyehyatia mpotou To Béoete
MaAL o€ Aettoupyia.

Ymoleimopevot Kivéuvor

AkOpa Kai €av yelpileote avtd To
MPoidv 0€ ouPQwvia pe ONeC TIC
amaIThoel; acPAAelag, mapapévouy
mbavoi  Kivbuvol  TpaVHATIOHGV
kat {nuwv. Ot akdlouvBot Kivéuvol
UMopEL va IPOKUPOUV € GUVEUATUO
ue ) o Kat To ox€d10 AuTOL TOU

TpoIovToC:
1. MpoPMjpata  otv  vysia )¢
amoTéAeopa  TwWV  Kpadaopwv

Qv To TpoiGV  Xpnatgomoteital
yla  TapaTETapéva  ouveXOpeva
dlaotipata | av  dev  €xel
xpnotpomonBei r/kat ovvtnpnOei
0WOoTa.

2. Tpavpatiopoi Kkar {npiéc oty
bloktnoia  Moyw  omaopévwv
MpooapTnpATwy KomA¢ 1 Ea@Vikig
Kpouong 0€ KPUHEVA QVTIKEIpEVa
Katd tn xpron.

3. Kivuvog tpavpatiopod Kat {npiég
0TV 18l0KTnoia amd avtikeipeva
Tov {mtavTal.
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4. Napatetapévn xpnon autou Tou
MPoI6VTOC EKBETEL TO XEIPLOTH O€
dovi el Ka pmopei va mpokahéoel
T0  QawopEvo TOoU  «AEUKOD
daktodou». TNa va pelwoete
Tov Kivduvo, @opdte yavtia Kal
dlatnpeite ta xépa oag (eotd.
Av  epgpaviotei  omolodrmote
o0umTwpa  «Aevkol  daKTUAOLY,
ava{nmote  apéowg  LATPIKN
ovgfouh).  Ta  ouvpmtwpata
«hevkoy  daktONou» pmopei va
givar, petadd dMwv, povdiacpa,
anwAela aioBnong, pupprykiacpa,
Tolumpata, movog, €§acbévnon,
alolwoeI 0To Xpwpa 1§ otV 0Yn
T0U 6¢ppaToc. AUTA T CUPTTR AT
ownBw¢  eppavifovtat  ota
dGkTUAD, OTa Yépla 1 OTOUG
kapmoug. 0 kivduvog avéavetar og
XaunAéc Beppokpaoiec.

[POEIAOMOIHZH! Autd to mpoidv
&napdysl NAEKTPOHAYVITIKO

nebio katd ) ddpkel ¢
Aertovpyia¢ Tou! Autd Tto medio
UMOPEL 0 OPIOEVEC TIEPITTWOELG VL
dnuiovpynoel mapepfoléc oe evepya
N mabnuikd 1atpika epuredparal
Mpokewpévon va pewwdei o kivouvog
ooPapo 1 Bavaowov TpavpaTIoHOU,
OUVIOTOUYE O0TA ATOPA WE 1ATPIKA

EUQUTELpATA va cupPouleuTtolv Tov
ylatpd TOUC Kal TOV KATAOKELAOTH

EL
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TOU 1ATPIKOD EPPUTEVPATOC TIPLV Va
XPNOLUOTIO 00UV Tr GUOKEU!

Kovpepa
Mpw ™ xpron PePaiwbeite o6t 10
XOPTOKOTTIKO AErToupyei 0woTd, w¢

€¢ng:
1. Befaiwbeite mw¢ o  OakomTng
BpiokeTal 0t Béon

amevepyomoinong  Kat Mw¢ 10
kaAwdlo bev eivar ovvdedepévo
otnv mpida.

2. EmBewpnote ) yevikn katdotaon
Tou  epyaeion.  EAéyéte T
TMPOOTATEVTIKO Kal TO GlaKomTN.
ENéyéte  yia  xahapéc  Pide,
havBaopévn guBuypaypion,
EUMAOKN KIVoUHEVWY eEapTnATWY,
havBaopévn olvdeon, omaopéva
eaptipara i omoladnmote AMn
Kataotaon, n omoia evdéxetal va
emnpedogt v ao@alr Aettovpyia
TOU pnyavipatog. X& mepimtwon
aouviBiotou BopuBou 1 dovnong
kata ) Oudpkela e Aettoupyiag,
QMEVEPYOTOINOTE  Apeda 1O
pnxdvnua  kat - {nuiote Vv
embiopBwon Ttou mpoPAfuatoC.
Mn xpnotwonoeite moté epyaheio
mov napovotddel BAGPN.
TomoBetrote pia €TIKETA EMAVR
010 €KTOC Aertoupyiag epyaleio,
mov va avaypdpet «NA  MH
XPHZIMOMOIHOEI».
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3. BePawwbeite mwg Ppiokeote emdvn
oc emimedn em@avela Kar Tmo¢
dlatnpeite v 100ppomia oag avd
Taoa oTtypn).

ENEPTONOIHZHKAIANENEPTOMOIHZH
2uvdéote 10 KaAwdlo oty mapoyn
pebparog.

lla va Ofoete 1O €pyaheio o€
ertoupyia,dlatnpriote to Olakomn-

oKavdaAn meopévo.

la va 710  QmEVEPYOTIOUOETE,
anehevBepwote T0  dlakomn-
oKavoAaAn.

MPOEIAOMOIHEH!  To  epyaleio
aKIvVnTomoLeital nepimov
5  deutepohemta,  petd MV

amevepyormoinon Ttov. A@rote Tov
Kvntipa va akwnronombei mipwe,
npotou amoBéoete To €pyaleio 0To
€00¢oc.

EMEKTAZH TOY NHMATOZ llA TO
IET KAPOYAIOY

la va emunKOVeTe 10 VA, MEOTE
Tov KUAvdpo oto €6agog, kabuwg o
KIVNTAPAG TIEPIOTPEPETAL, €EVW) TO
vijpa Ba  empnkuvBei autopdrwc.
lla  akoéun  amoteAeopaTIKOTEPN
kom X0ptwvy, Pefaiwbeite mw¢ To
Unxavnua Aerroupyei pe mipn 1oxU
KaL 0T ouvéxela, KAvTe apyéq, XapnAég
KIvijo€Lg pe To vijpa, xwpic va {opilete
T0 pnxdvnua, koBovtag umepPolika
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ypriyopa évav peydho dyko.

KOMH ME TON KYAINAPO
Befaiwbeite mw¢ o xwpog epyaciag
givat amaMaypévo¢ amd  METPEC,
Bpouiée, kahwdia kai GMa Eéva
owpata.

0¢0Te TO YOPTOKOMTIKG O AelToupyia,
mpotol MAnOLGoETE TO XOPTO TIOU
TIPOKELTAL VO KOPETE.

Av xpeaotei va amodeopeboete T0
VIQ, TIEGTE TO KOUWTI TOU KUAivépou
MPO¢ Ta KATw yia va etuhiybei o
vijpa. Xe mepimtwon mou 10 VvAa
gival umepPoAikd pakpu Kat mpoe€exel
amd v dkpn Tou KaAUppatog, To
npoe&éxovvipaBakomeiamd tnAemida
KOTC VI|ATOG TOU XOPTOKOTITIKOU.
Koyte 1o x0pto peETAKIVOVTAC TO
epyaheio amd de1d mpog Ta apiotepd
Kat TpoXwpRote apyd, Kpatwvtag
10 epyaleio pe Khion mepimov 30°.
H ehagpid komr eivar mpotipotepn
amd v €vtovn Kal EMTPEMEL TNV
amopdkpuvon Tou Koppévou ypaotdiol
amd Tov KOAwopo, amotpémovtag Ty
UMK} Tou.

ZEKIVAOTE TV Kom KOVId 0OTnv
mapoyn peOpaTOC Ka petakivnbeite
Hakpld amd auty, €101 WOTE va
givar eukohdTEpo va amogevyBei To
kaAwdlo.

To uPnAd xopto Ba mpémel va KoPetal
0¢ otpwpata, apyilovta¢ mavta
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and v Kopugr. Mnv KoBete uypo
N Ppeypévo xopto. Mn Copilete 10
NAEKTPIKO epyaleio.

Amogevyete T ypriyopn ¢Bopd tou
VHATOC KOTIFG, XTUMWVTAC TAVe O€
okAnpd avTikeipeva (métpeg, Toiyoug,
@pdyteg, KTA.).

AapBavete umdyn To €vdexOpevo
omoBoAaktiopatog, o¢ mepimTwoN
npdoKpouong o€ OKANPG aVTIKEipEVa.
Metd v olokMjpwon TG Komng,
dlatnpeite ™y Ke@ah Komn¢ Kovtd
010 €dago¢.  Amodeopevote  TO
S1ak0mTN Kat aQroTE TOV KIvNTrpa va
akwntornoinei mipwe. TomoBetrote
10 Bapvokomtikd ot0  édagog,
amevePYomol0Te TO Kal amoouvdsoTe
10 KaAwd1o amd T mpida.
YHMEIQXH: Kabapilete taktikd T0
X0pT0, petady Tou Kuhivopou kai Tou
X€ihoug Tou KaAUPATOC, £T01 WOTE Va
amogevy0ei n dévnon tou epyaheiou.

LYNTHPHZH
Mpocidoroinon! Otav 10 mpoidv
gival oTapaTtnUévo yia OLvThpnoN,
&é)\svxo n amobiikevon, mavta
QIEVEPYOTOLEITE TOV OIAKOTTN
Lox00¢, amoouvdéete TV Tpopodoaia
pELATOC Kal otyoupedeaTe 0TI OAa Tal
KIvoOpeva pépn €ival akivnra.
KaBapi(ete 10 mpoidv
MEPLYPAPETAL TAPATIAVQ.
Aig&ayete Ti¢ epyaoic kaBapiopov ka

(1)) ()6
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OAHI'IEZ AZOANEIAX

oLVTAPNONG TPV TV amoBrikevon.
Amobnkevote TO Tpoidv Kal Ta
afeooudp TOu Of évav  OKOTEWO,
0TEYVO KaAG agpt{Opevo Ywpo.
Amobnkevete mavta to mpoidv o€
uépog omou dev minatd{ouvv maidid.

MPOXOXH! Mnv tomobeteite To mpoidv
endvw 010 efdptnua Komnig mpog
amouyr {nuiov!

[lpocaptdte T0 TPOOTATEVTIKO 0OTO

kapoOht mpv v amoBrikevon Kat

HeTagopd

[la va dlatnpeite mdvta To Unyavnua

0¢ Kahj Katdotaon Aertoupyiac,

TIPEMEL VA TNPEITE TOUC £€11C KAVOVEC

1. AmoBnkedote 0 Bapvokomtiko/
XOpTOKOMTIKG, To  &y)elpidlo
XPon¢ Kat ta efaptiuata o€
ao@ahéc, ateyvo oneio. Me avtov
Tov Tpomo Ba éxete mAvta ONeg TIC
mAnpogopie¢ otn d1abeon oac.

2. AmopakpOvete TakTikd T oKOvn

Kautn Bpwpud.

3. Nimaivete TakTikd €k véou OAa Ta
KIVOUpEVa pépn.

4. Mnv  ypnowonoteite  moté
KAUOTIKEG 0UieC yia va kaBapioeTe
Ta mMAaoTIKA €apTripara.

Mnv amoouvappoloyeite moté 1O
epyaheio Kat pnv ekteheite ot idlol
EMOKEVEC 0 auTo. AvaBétete mavtote
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) ouwvTpnon | Ty EMOKEV TOv

XOPTOKOTTIKOU ~ 0 KATAPTIOHEVO

enayyehpatia 1} eGovalodotnpévo

kévtpo a€ppic.

1. Motnpeite 10 Tpoiov  kabapd
KOl QMOMOKPUVETE pUMOUG UETA
and kdbe xprion kat mpw TNV
amoBrikevon.

2. ENéyxete mdvta to mpoiov mpwv
and KaBe ypron ya @Bappéva
N Xohaopéva e§aptripata. Mn
Xelpieote 10 MPOIOV €dv Exouv
ondoel e€aptipata f vmapyouv
evoeigeic pBopdc.

3. EéaogahiCete ndvta  6u  Ta
avoiypata e§agpIopoL MapapEvouy
kaBapd amd epmodia.



'NQPIZTE TO NMPOION ZAX

1- Xet kapouhiol

2- NpooTateutikd kapouiol
3- NepiPAnpa potép

4- XeipohapPn

5- AiakomTng-okavddin
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TEXNIKEX MPOAIATPADEX
Movtého Y75220-01
OvopaoTikr tdon 220-240V~ 50 Hz
OvopaoTikn oYU £10650u 280W
OvopaoTikn TaydTnTa XWpic PopTio 12500/\entd
Mdtog kom¢ 220mm
Aidotaon ypappng 01,2\
Enimedo nyntikng micong LpA 85.9 dB(A), K=2.5 dB(A)
Enimedo nyntikng 1ox0o¢ LwA 91.9 dB(A), K=2.32 dB(A)
Eyyunpévn otddun nynTikng 1oxvog 94 dB(A)
Enimedo kpadaopwy 7,230 m/s?
ABeBatotnra K 1,5m/s?
Xootnpa Ko 2 vijpata/Kepal tap and go
Bdpog unyavipatog 1 KNG

H avagepopevn Tpn dovnong éxel petpndei sbpgwva pe my mpotumn pébodo eAéyxou Kat pmopei va
xpnotpomonBei yia t o0ykpion evog epyaleiov pie kdmoto dAho. H avagepdpevn T dévnong pmopei va
Xpnotpomotn0ei emiong yta Tnv mpokatapKTIke aglohdynon tng ékbeong.

NPOEIAONMOIHZH! H T exmopmi¢ 60vnong Katd Ty mpaypatiki xpron tou epyaleiov €ivat

mbavé va dlapépel and Ty avaepopevn ouvoNkn Tipr, avdloya e T prion Tou epyaleiou.
Mpoodlopiote pétpa acgaleiag yla Ty mpootasia Tou Xeploth, Ta omoia Bacilovtat o€ wa ekTipnon
¢ T €kBeong umd mpaypatikég ouvOkeg xpRong (AapBdvovtag uméyn 6Aa Ta TUAATA TOU KUKAOU
Aettoupyiag, Omwe mooeg popég dlakometal 1) Aertovpyia Tou epyaleiov Kat moTe Aertoupysi 0To pehavti,
eMmmAEov ToU XpOvou evepyomoinang T okavddng).
Avdloya pe TV TPAYHATIKK Xprion Tou TPOTOVTOg ol TIHéG 6ovnong pmopei va dlagépouv amd To SnAwdév
60voho! YioBeteite Ta 0woTd pPéTpa yla Ty MpoaTacia Tov eautou oag évavtt ékBeong o dovoelg! AapBdvete
uméYn To abvolo tng dtadikasiag epyaciag, cupmepthapfavopévwv Kat Twv dladikactav Aertoupyiag Xwpic
Qoptio 1 o€ kataotaon amevepyoroinong! Ta owotd pétpa mephapBdvouv petald dMwv Y TAKTIKN
GUVTIPNON Kal PPOVTI&A TOU TTPOTGVTOC Kat Twv Epyaheiwy epappoyng, T dlatipnon e Beppokpaciag Twv
XEPLWV, EPLOGIKA Slaheippata Kal 6waTO TPOYPAPHATION6 TwV Sladikaolwv epyaciac!

To emimedo nynTikng éviaong pumopei va §emepaoet Ta 85dB(A) kat amaitolvTal PETPA wTOMPOOTaciag.

KANQAIA MPOEKTAZHX

Mpémet va ypnowomoleite povo kahwdia eméktaong yia efwteplkn xpron, moAuBwuloylwptidiou, yia
KQVOVIKI XPrion He pta Statopr ox1 pikpdtepn amé 1,0mm? yia kahwdio eméktaong £n¢ 15 pétpakat 2,5 mm?
Yl enéktaon mavw amé 15 pétpa ala pikpotepn amo 40 pétpa.
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ANTIMETQMIZH NMPOBAHMATQN

MpopAnpa

Mbavi artia

MAoon

1. To mpoidv dev Eexva

« Aev €ivat ouvdedepévo 0To
pedpa

«To KaAwd1o pevpatog 1 10
Boopa ival EhaTTwpATIKG

+ AMo nAekTpIKO ENGTTWHA 0TO
TIpOioV

« Juvdéate oTnv Tpopodoaia
pelpaTog

« Emrpéyre tov éAeyxo amd évav
€161k0 nAekTpoAdyo

« Emrpéyre tov éAeyxo amé évav
€161k0 N\ekTpoAdyo

2.To mpoidv ev ptavel otny
m\ipn Lox0

«To KaAwd1o mpoéktaong dev
€ivat katdMnAo yia auto To
TIpOioV

« H myn wxvoc (.. yevwitpta)
éxet moA xapunhr tdon

- O1omég agpiopov sivat
mAOKapIopéveg

« Xpnaotyorourote éva owotd
Kahwdlo eméxtaon

« Juvdéote o€ GAN TyR
PELUATOC

« KaBapiote Ti¢ omég aepiopol

3. Mn kavomonTikd amotéAeopia

«To mpoadpTnpa Ko €xel
@Bapei

+ AVTIKATOOTAOTE € €va véo

4, YmepBohkoi kpadaopoi i
B0pupoc

- To mpoadpTnpa Kom €ival
OTOHWHEVO/Xahaapévo

« Ta pmrouNdvia/maipddia eivat
\aokaptopéva

« AVTIKATOOTAOTE € Véa
« 2ite Ta pouldvia/maipddia

EL

Autd to mpoidv Sabétel ofjpa yia Ty Eexwplotr ouMoyn kat Stahoyr amoPAiTwy Eldwv
NAekTpIKoL Kat nhektpovikol e€omhiopov (AHHE). Autd onpaivel, mw¢ katd Ty enefepyacia
Kal amoguvappoAdynon autol tou Thmou mpoidvtoc, Ba mpémel va mAnpoi TIC amaITAoEl
¢ Evpwnaiki¢ 08nyiag 2012/19/EE, yia Ty ehayiotomoinon ¢ apvnTikig eMmTwong
oto mepiBarhov. Na meploodTepec Mnpo@opiec, 6a¢ mapakahoOpe va EMKOWVWVNGTE I TIC
TOTIIKEG 1 MEPLOEPELAKES apXéC. Ta nhekTpovika mpoidvTa mov dev uMéyovTal exwplotd olTte
nepthapPavovtat oty ladikasia dtahoyic eivar duvnuika emkivéuva yia to mepiaiov ka
v avBpwmvn vyeia, Aoyw Tne mapousiag emKiviuvwy ovatwv.

i
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ANAAYTIK'H ANEIKONIZH ME KATAAOIO
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ANAAYTIK'H ANEIKONIZH ME KATAAOIO

Ap. , Ap. ,
sgaptnppatoc Meprypacn s{apn!])patoc Neprypapn
1 Bida avtokoyhotopnong 12-3 Kapooht
2 Aptotepr etpohapn 12-4 Keahn komni¢
3 Aakomtnc-okavddin 12-5 Mpttoivt
4 Ehatiipto 12-6 Ndthov auppa
5 Mnyaviopdg auppatog 13 Podéha
6 Ae&id yepohapn 14 YUyKpOTNHa poTéP
7 Meaaioc owArvag 14-1 Ymootpién PrikTpac dvbpaka
8 Ywhivac £1006ov agpa 14-2 YuyKpOTnHa PrKTpac avopaka
9 Ae&10 mepifAnua 14-3 Kahwdto ouvdeonc
10 JUYKPOTNHA TPOOTATEVTIKOU 14-4 Ndihov o0ppa oTEPEWONC
10-1 MpootateuTiKO 14-5 Pouhepdv
10-2 Acopahotikn Bida 14-6 YuyKpdTnpa poTopa
10-3 Aemida 14-7 608 Pouhepav
10-4 Bida avtokoyhotopnong 14-8 Ytdtopag
10-5 Tawia kOAnong 14-9 Bida avtokoyhotopnong
11 Bida avtokoyhotopnong 14-10 Bida
12 YuykpOTUa KOTTTIKIC KEQAAC 14-1 Mnpootv umooTipiypa potép
ypaatdioy
12-1 MTtepOyto aveptotipa 15 Apiotepd mepiBAnpa
12-2 Eatipto
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SYMBOLS

Caution/ Warning.
WARNING-To reduce the risk of injury, user
must read instruction manual.

Wear ear protection.

Wear eye protection.

Wear protective gloves.

Wear Sturdy, non-slip footwear.

Wear tight-fitted protective clothes.

Do not expose to the rain.

POOR@O@LE

Risk of flying objects or debris

Be aware of that there is a risk of flying
objects and/or debris when using the
machine keep bystanders away.

Q
f\ /; Always wear head protection.

Wear face protection.

Disconnect from the mains plug if the cord is
@;;\ damaged or entangled. DO NOT TOUCH THE
CORD BEFORE DISCONNECTING THE SUPPLY.

The product complies with the applicable
European directives and an evaluation
method of conformity for these directives
was done.

o
=

D (lass Il machine- Double insulation

[
9%

)i

Guaranteed Sound power level: 94dB(A)

WEEE symbol. Waste electrical products
should not be disposed of with household
waste. Please recycle where facilities exist.
Check with your Local Authority or local store
for recycling advice.

Ukrainian Conformity Mark

This product is recyclable. If it cannot be used
anymore, please take it to waste recycling
centre.

[—)

H Recycle this instruction manual

OF &) ©

3

® Recycle the packaging of the product.
(S ’ ycle the packaging of the p

market of the Member States of the Customs

[ H [ Single mark of circulation of products on the
Union.



SAFETY INSTRUCTIONS

Intended use

1. This grass trimmer YT5220-01 is
designated with a rated power
input of 280W.

2. The product is intended for
trimming of smaller types of
weed, lawn grass or similar soft
vegetation.

3. The product should not be used to
cut thick grass or vegetation, wet
grass or to shred leaves etc.

4. This product is intended for private
domestic use only, not for any
commercial trade use. Do not use
the product for any purposes other
than those described.

Safety instructions

WARNING!Read thisinstruction

carefully before operating this

grass trimmer/ brush cutter.
Make sure that you are familiar with
the controls and properly operate the
machine. Following this instructions,
you can reduce the risk of fire, electric
shock and personal injury.

a) Never allow children, persons
with reduced physical, sensory
or mental capabilities or lack of
experience and knowledge or
people unfamiliar with these
instructions to use the machine,
local regulations may restrict the
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age of the operator.

b) Children shall not play with the
appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made by
children without supervision.

¢) The power tool must be kept out of
reach of children.

d) Store the instruction manual in a
location accessible to all users of
the power tool and always include
the instruction manual when
passing it on to other users.

e) Instruct inexperienced persons
on the safe use of this power tool
using this instruction manual.

General power tool safety warnings
WARNING!  Read all
safety warnings and all

instructions.

Failure to follow the warnings and

instructions may result in electric

shock, fire and/or serious injury.

Saveallwarningsandinstructions

for future reference.

The term “power tool” in the warnings

refers to your mains-operated (corded)

power tool or battery-operated

(cordless) power tool.

Work area safety

a) Keep work area clean and well
lit. Cluttered or dark areas invite
accidents.

EN



SAFETY INSTRUCTIONS

b) Do not operate power tools
in explosive atmospheres,
such as in the presence of
flammable liquids, gases or
dust. power tools create sparks
which may ignite the dust or fumes.

¢) Keep children and bystanders
away while operating a power
tool. Distractions can cause you to
lose control.

Electrical safety

a) power tool plugs must match
the outlet. Never modify the
plug in any way. Do not use any
adapter plugs with earthed
(grounded) power tools.
Unmodified plugs and matching
outlets will reduce risk of electric
shock.

b) Avoid body contact with
earthed or grounded surfaces,
such as pipes, radiators,
ranges and refrigerators. There
Is an increased risk of electric shock
ifyour body is earthed or grounded.

¢) Do not expose power tools to
rain or wet conditions. Water
entering a power tool will increase
the risk of electric shock.

d) Do not abuse the cord. Never
use the cord for carrying,
pulling or unplugging the
power tool. Keep cord away
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from heat, oil, sharp edges
or moving parts. Damaged or
entangled cords increase the risk of
electric shock.

e) When operating a power tool
outdoors, use an extension
cord suitable for outdoor use.
Use of a cord suitable for outdoor
use reduces the risk of electric shock.

f) If operating a power tool in a
damp location is unavoidable,
use a residual current device
(RCD) protected supply. Use of
an RCD reduces the risk of electric
shock.

Personal safety

a) Stay alert, watch what you
are doing and use common
sense when operating a power
tool. Do not use a power tool
while you are tired or under
the influence of drugs, alcohol
or medication. A moment of
inattention while operating power
tools may result in serious personal
injury.

b) Use  personal protective
equipment. Always wear eye
protection. Protective equipment
such as dust mask, non-skid
safety shoes, hard hat, or hearing
protection used for appropriate
conditions will reduce personal



SAFETY INSTRUCTIONS

injuries.

<) Prevent unintentional
starting. Ensure the switch
is in the off-position before
connecting to power source
and/or battery pack, picking
up or carrying the tool. Carrying
power tools with your finger on the
switch or energising power tools
that have the switch on invites
accidents.

d) Remove any adjusting key or
wrench before turning the
power tool on. A wrench or a
key left attached to a rotating part
of the power tool may result in
personal injury.

e) Do not overreach. Keep proper
footing and balance at all
times. This enables better control
of the power tool in unexpected
situations.

f) Dress properly. Do not wear
loose clothing or jewellery.
Keep your hair, clothing and
gloves away from moving
parts. Loose clothes, jewellery or
long hair can be caught in moving
parts.

g) If devices are provided for the
connection of dust extraction
and collection facilities,
ensure these are connected
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and properly used. Use of dust
collection can reduce dust-related
hazards.

Power tool use and care

a) Do not force the power tool.
Use the correct power tool for
your application. The correct
power tool will do the job better and
safer at the rate for which it was
designed.

b) Do not use the power tool if
the switch does not turn it
on and off. Any power tool that
cannot be controlled with the switch
is dangerous and must be repaired.

¢) Disconnect the plug from
the power source and/or
the battery pack from the
power tool before making
any adjustments, changing
accessories, or storing power
tools. Such preventive safety
measures reduce the risk of starting
the power tool accidentally.

d) Store idle power tools out of
the reach of children and do
not allow persons unfamiliar
with the power tool or these
instructions to operate the
power tool. Power tools are
dangerous in the hands of untrained
users.

e) Maintain power tools. Check
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SAFETY INSTRUCTIONS

for misalignment or binding
of moving parts, breakage of
parts and any other condition
that may affect the power
tool’s operation. If damaged,
have the power tool repaired
before use. Many accidents are
caused by poorly maintained power
tools.

f) Keep cutting tools sharp and
clean. Properly maintained cutting
tools with sharp cutting edges are
less likely to bind and are easier to
control.

g) Use the power tool, accessories
and tool bits etc. in accordance
with these instructions, taking
into account the working
conditions and the work to be
performed. Use of the power tool
for operations different from those
intended could result in a hazardous
situation.

Service

Have your power tool serviced by
a qualified repair person using
only identical replacement parts.
This will ensure that the safety of the
power tool is maintained.

If the replacement of the supply cord
is necessary, this has to be done by
the manufacturer or his agent in order

to avoid a safety hazard. If the carbon
brushes need to be replaced, have
this done by a qualified repair person
(always replace the two brushes at
the same time).

Electrically  powered  grass
trimmer safety warnings
IMPORTANT

READ CAREFULLY BEFORE USE
KEEP FOR FUTURE REFERENC

Training

a) Read the instructions carefully.
Be familiar with the controls and
the correct use of the machine.
Please use the machine properly;
any unintended use may cause a
danger to people.

b) Never allow children, persons
with reduced physical, sensory
or mental capabilities or lack of
experience and knowledge or
people unfamiliar with these
instructions to use the machine.
Local regulations can restrict the
age of the operator.

¢) Keep in mind that the operator or
user is responsible for accidents or
hazards occurring to other people
or their property.

d) Note: National regulation can
restrict the use of the machine.

e) Keep others including children,
animals and bystanders, outside



SAFETY INSTRUCTIONS

the 15 meter hazard zone. Stop the
machine immediately if you are
approached.

Preparation

a) While operating the machine
always wear substantial footwear
and long trousers. Do not operate
the machine when barefoot or
wearing open sandals. Avoid
wearing clothing that is loose
fitting or that has hanging cords or
ties.

b) Before use, check the supply and
extension cord for signs of damage
or aging. If the cord becomes
damaged or entangled during use,
disconnect the cord from the supply
immediately. DO NOT TOUCH THE
CORD BEFORE DISCONNECTING THE
SUPPLY. Do not use the machine if
the cord is damaged or worn.

) Keep extension cords away from
moving hazardous parts to avoid
damages to the cords which can
lead to contact with live parts.

d) Before use, always visually inspect
the machine for damaged, missing
or misplaced guards or shields.

e) Never operate the machine while
people, especially children, or pets
are nearby.

f) Always inspect the tool before
use, and after dropping or other

impacts, check for sign of wear or
damage and repair as necessary,
especially the parts of the cutting
head.

g) Check the tool reqularly for loose
fasteners, damaged parts, such as
cracks in the cutting attachment.

Operation

a) Keep supply and extension cords
away from cutting parts.

b) Wear eye protection, protective
clothing and stout & slip-resistant
shoes at all times while operating
the machine.

¢) Avoid using the machine in bad
weather  conditions especially
when there is a risk of lightning.

d) Use the machine only in daylight
or good artificial light.

e) Never operate the machine with
damaged quards or shields or
without guards or shields in place.

f) Switch on the motor only when
the hands and feet are away from
the cutting means.

g) Always disconnect the machine
from the power supply (i.e. remove
the plug from the mains, remove
the disabling device or removable
battery). Make sure that cutting
means have come to a complete
stop.

1) Whenever the machine is left
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SAFETY INSTRUCTIONS

unattended;

2) Before clearing a blockage;

3) Before checking, cleaning or
working on the machine;

4) After striking a foreign object;

5) Whenever the machine starts
vibrating abnormally.

h) Take care against injury to feet and
hands from the cutting means.

i) Always ensure that the ventilation

j)

openings are kept clear of debris.
Keep proper balance and footing at
all times. Do not overreach. Always
be sure of the footing on slopes
and to walk, never run.

k) If the machine breakdown, stop
the machine, and remove plug
from the socket. It must be repaired
by the manufacturer or its service
agent in order to avoid a hazard.
The residual risks like noise,
vibration, electromagnetic field,
etc. that remain despite the
inherent safe design measures,
safequarding and complementary
protective measures adopted.

m)Secure the machine during
transport to prevent damage or
injury.

n) Never operate the machine when
you are tired, ill or under influence
of alcohol, drugs and medicine.

0) Avoid accidental starting. Keep
your hands and fingers away from
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switch lever while connecting
extension leads or carrying the
machine when connected to the
supply. Keep hands and feet away
from the cutting means at all times
and especially when switching on
the motor.

p) Keep cutting head below waist
level. Always cut from left to right
so that debris is thrown away from
you.

q) Maintaina correct working posture.
The operator must take a break
and change working position after
working for a long period. Keep a
firm footing and balance during
operation; the harness must be
used if it is provided.
Never replace the non-metallic
cutting means with metallic
cutting means.
Warning! Never touch moving
hazardous parts before the
machine is disconnected from the
mains and the moving hazardous
parts have come to a complete
stop.
Never connect a damaged cord to
the supply or touch a damaged
cord before it is disconnected from
the supply for the reason that
damaged cords can lead to contact
with live parts.



SAFETY INSTRUCTIONS

Maintenance and storage

a) Disconnect the machine from the
power supply (i.e. remove the
plug from the mains, remove the
disabling device or removable
battery) before carrying out
maintenance or cleaning work.

b) Use only the manufacturer's
recommended replacement parts
and accessories.

¢) Inspect and maintain the machine
reqularly. Have the machine
repaired only by an authorized
repairer.

d) When notin use, store the machine
out of the reach of children.

Recommendation

The machine should be supplied via
a residual current device (RCD) with a
tripping current of not more than 30
mA.

Vibration and noise reduction

To reduce the impact of noise and
vibration emission, limit the time of
operation, use low-vibration and low-
noise operating modes as well as wear
personal protective equipment.

Take the following points into account
to minimize the vibration and noise
exposure risks:

Only use the product as intended by
its design and these instructions.
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Ensure that the product is in good
condition and well maintained.

Use correct attachments for the
product and ensure they are in good
condition.

Keep tight grip on the handles/grip
surface.

Maintain this product in accordance
with these instructions and keep it
well lubricated (where appropriate).
Plan your work schedule to spread any
high vibration tool use across a longer
period of time.

Emergency
Familiarize yourself with the use
of this product by means of this
instruction manual. Memories the
safety directions and follow them to
the letter. This will help to prevent
risks and hazards.

1. Always be alert when using this
product, so that you can recognize
and handle risks early. Fast
intervention can prevent serious
injury and damage to property.

2. Switch off and disconnect from
the power supply if there are
malfunctions. Have the product
checked by a qualified professional
and repaired, if necessary, before
you operate it again.

Residual risks
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SAFETY INSTRUCTIONS

Even if you are operating this product
in accordance with all the safety
requirements, potential risks of injury
and damage remain. The following
dangers can arise in connection
with the structure and design of this
product:

1. Health defects resulting from
vibration emission if the product
is being used over long periods of
time or is not adequately managed
and properly maintained.

2. Injuries and damage to property
due to broken cutting attachments
or the sudden impact of hidden
objects during use.

3. Danger of injury and property
damage caused by flying objects.

4. Prolonged use of this product
expose the operator to vibrations
and may produce ‘whitefinger’
disease. In order to reduce the
risk, please wear gloves and keep
your hands warm. If any of the
‘whitefinger’ symptoms appear,
seek medical advice immediately.
‘Whitefinger’ symptoms include:
numbness, loss of feeling, tingling,
pricking, pain, loss of strength,
changes in skin colour or condition.
These symptoms normally appear
in the fingers, hands or wrists. The
risk increases at low temperatures.
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This  product produces an

electromagnetic field during
operation! This field may under some
circumstances interfere with active or
passive medical implants! To reduce
the risk of serious or fatal injury, we
recommend persons with medical
implants to consult their doctor and
the medical implant manufacturer
before operating this product!

Trimming

Before use, check that the cutter in

good working order and that the

length of the blade is correct, as
follows:

1. Ensure the switch is on the off
position and disconnect the cable
plug from the mains supply.

2. Examine the general condition of
the tool. Inspect the guard, switch,
and blade. Check for loose screws,
misalignment, and binding of
moving parts, improper mounting,
broken parts and any other
condition that may affect its safe
operation. If abnormal noise or
vibration occurs during operation,
turn the blade offimmediately and
have the problem corrected .Do
not use a damaged tool and attach
a label “DO NOT USE” to the tool.

3. Ensure that you are on a flat surface
and have secure footing.



SAFETY INSTRUCTIONS

Switching on and off
Connect the cable to the power.
To switch on, keep the switch trigger

depressed.

To switch off release the switch
trigger.

WARNING! The tool runs for

approximately 5 seconds after it has
been switched off. Let the motor came
to a complete stand still before setting
the tool down.

Extending the line for spool set
To extend the line press the spool
onto the ground whilst the motor
is turning and the line will extend
automatically. For most effective
grass trimming, ensure the machine
is operation at full speed and then
use slow shallow sweeps of the line,
ensuring that you do not overload the
machine by cutting too fast or cutting
through heavy terrain.

Cutting with the spool

Make sure that the work area is free
of rock, debris, lines and other foreign
objects.

Start the tool before approaching the
grass to be cut.

If you need to release the line, please
“bump” the spool button of the
trimmer on the ground to feed out
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line. If too much line is fed out and it
projects beyond the quard edge it is
cut by the line cutting blade.

Cut the grass by swinging the tool
from right to left and the tool inclined
forwards at an angle of about 30°.
Light cuts are better than heavy cuts
as they allow the cut grass to fall away
from the spool preventing the grass
from clogging the spool.

Start cutting nearest the mains power
source and work away from it to make
it easier to avoid the cable.

High grass should be cut in layers
always beginning from the top. Do
not cut damp or wet grass. Do not
overload your tool.

Avoid wearing the line out quickly by
knocking against hard objects (stones,
walls, fences etc).

Watch out for kickbacks in the events
of impact with hard objects.

After finishing the cutting operation,
keep the head close to ground level,
release the switch and follow the
motor to come to a complete stand
still. Place the tool on the ground,
switch off and remove the cable plug
from the main supply.

NOTE: Periodically clean out the grass
between the spool and the rim of
the guard to prevent the tool from
vibrating.
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SAFETY INSTRUCTIONS

Maintenance

Warning! When the product

is stopped for maintenance,
inspection or storage, always shut
off the power switch, disconnect the
power supply from the main and
make sure all moving parts have come
to a stop.

(lean the product as described below.

Carry out the cleaning and

maintenance works before storage.

Store the product and its accessories in

a dark, dry, frost-free, well-ventilated

place.

Always store the product in a place

that is inaccessible to children.

WARNING! Do not place the producton

its cutting means to avoid damages!

Attach the protection guard to the

spool before storage and transport.

To keep the machine always in good

working condition, you should take

care of the rules

1. Store the cutter, instruction manual
and accessories in a secure, dry
place. In this way you will always
have the information ready to
hand.

2. Remove dust and dirt reqularly.

3. Re-lubricate all moving parts at
regular intervals.

4. Never use caustic agents to clean
plastic parts.
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Never disassemble the tool or carry
out any repairs. Always have the
trimmer maintained or repaired by a
competent person at an authorized
service center.

1. Keep the product clean and free
from debris after each use and
before storage.

2. Inspect the product before each use
for worn or damaged parts. Do not
operate the product if any parts are
broken or show signs of wear.

3. Ensure the air vents remain clear
from obstruction at all times.

Pleaserefertothe "exploded view with
part list" for the part replacement,
such as nylon wire, cut head, reel and
grass head assy."



KNOW YOUR PRODUCT

1. Spool set

2. Spool Guard

3. Motor housing
4. Handle

5. Switch trigger
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TECHNICAL SPECIFICATIONS

Model Y75220-01

Rated voltage 220-240V~ 50 Hz
Rated input power 280W

Rated no-load speed 12500/min
Cutting width 220mm

Line size g1.2mm

Sound pressure level LpA

85.9 dB(A), K=2.5 dB(A)

Sound power level LwA

91.9dB(A), K=2.32 dB(A)

Guaranteed sound power level

94 dB(A)

Vibration level 7.230 m/s?
Uncertainty K 1.5 m/s?
(utting system 2 lines/ tap and go

Machine weight 1.1kg

The declared vibration value has been measured in accordance with a standard test method and may be
used for comparing one tool with another. The declared vibration value may also be used in a preliminary
assessment of exposure.

WARNING! The vibration emission value during actual use of the tool can differ from the declared value
depending on the ways in which the tool is used. Identify safety measures to protect the operator that
are based on an estimation of exposure in the actual conditions of use (taking account of all parts of the
operating cycle such as the times when the tool is switched off and when it is running idle in addition to
the trigger time).

Depending on the actual use of the product the vibration values can differ from the declared total. Adopt
proper measures to protect yourself against vibration exposures! Take the whole work process including
times the product is running under no load or switched off into consideration! Proper measures include
among others regular maintenance and care of the product and application tools, keeping hands warm,
periodical breaks and proper planning of work processes!

The sound intensity level for the operator may exceed 85dB(A) and ear protection measures are necessary.
EXTENSION CORDS
You should only use extension cords for outdoor use, PVC ordinary duty with a cross sectional area not less

than 1.0mm? for extension cord up to 15 meters and 2.5 mm? for extension over 15 meters but less than
40 meters.
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TROUBLE SHOOTING

Problem

Possible cause

Solution

Product does not start

Not connected to power supply

Connect to power supply

Power cord or plug is defective

Check by a spedialist electrician

Other electrical defect to the
product

Check by a specialist electrician

Product does not reach full power

Extension cord not suitable for
operation with this product

Use a proper extension cord

Power source (e.g. generator) has
too low voltage

Connect to another power source

Air vents are blocked

(lean the air vents

Unsatisfactory result

Cutting attachment is worn

Replace with a new one

Excessive vibration or noise

Cutting attachment is dull/
damaged

Replace with a new one

Bolts/nuts are loose

Tighten bolts/nuts

z

regional authorities.

Electronic products that have not been separately collected and sorted, may be dangerous for

This product is equipped with the sign for separate collection and sorting of waste electrical
and electronic equipment (WEEE). This means that when this type of product is processed
and dismantled, it must comply with the requirements of European Directive 2012/19/EU, to
reduce the negative impact on the environment. For more information, contact your local or

the environment and human health due to the presence of harmful substances.
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EXPLODED VIEW WITH PARTS LIST
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EXPLODED VIEW WITH PARTS LIST

Part no. Description Part no. Description

1 Self tapping screw 12-3  |Reel
2 Left handle 12-4  |Cut head
3 Switch trigger 12-5  |Rivet —
4 Spring 12-6  |Nylon wire
5 (Cable assembly 13 |Washer
6 Right handle 14 |Motor assy' EN
7 Middle tube 14-1  [Carbon brush bracket
8 Air inlet pipe 14-2  |Carbon brush assy'
9 Right housing 14-3  |Connecting wire
10 |Shield assy' 14-4  |Tie wire belt

10-1  [Shield 14-5  |Bearing

10-2  |Anti-lose screw 14-6 _ |Rotor assembly

10-3  |Blade 14-7 608 Bearing

10-4  |Self tapping screw 14-8  |Stator

10-5  |Adhesive tape 14-9  |Self tapping screw
1 Self tapping screw 14-10  |screw
12 Grass head assy' 14-11_ |Motor front bracket

12-1_ |Fan blade 15 |Left housing

12-2 |Spring
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ENJFR|
EU/EC Declaration of conformity ESIPT
Déclaration UE/CE de conformité
DECLARACION CE / UE DE CONFORMIDAD

Declaragao CE/UE de conformidade

Product éle du de do produto|

858945

Name and address of the manufacturer or his authorised representative|Nom et adresse du fabricant ou de son mandataire|Nombre y direccion del fabricante o de su representante autorizado|Nome e
enderego do fabricante ou do seu representante autorizadol

ADEO Services, 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 RONCHIN - France

This declaration of conformity is issued under the sole ity of the a présente dé de conformité est établie sous la seule responsabilité du fabricant|La presente declaraci
6n de conformidad se expide bajo la exclusiva ilidad del 4o de & emitida sob a exclusiva responsabilidade do fabricante.|

Object of the declaration|Objet de la déclaration|Objeto de la declaracion|Objeto da declaragao|

Product Type - Description| Type de produit - Description|Tipo de producto

[Tipo de producto | Electric Grass Trimmer

Product |Réfé del encia 858945 - EAN Code: 3276000315063
do produtor| Industrial Type Design Reference: YT5220-01
Product I de do produto] NO NAME

Serial number coding or batch number|Codification du numéro de série SN SSSSSS XX DDMMYY nn PPPPPP (SN: Serial NO., SSSSSS : Supplier
ou de lot|Codificacién del nimero de serie|Codificaggo do numero de s¢ - code, XX : Factory ID, DDMMYY: Production date, nn: number of version of

riel product, PPPPPP : ILast 6 number of PO number)
The object of the declaration described above is in conformity with the  References to the relevant harmonised standards used or When applicable, the name and number of notified body
relevant Union ‘objet de la déclaration décrit ci- references to the specifications in relation to which conformity is number|Le cas échéant, le nom et le numérp de I'organisme
dessus est conforme  la légisiation dtharmonisation de Iunion des normes notifié|Cuando corresponda * el nombre y nimero de
objeto de la descrita es conforme appliquées ou des specmcatvons par rapport auxquelles la laboratorio notificado que haya emitido la certificacion y la

ala legislacién de armonizacion pertinente de la Unién|O objeto da conformité est dé alas normas referencia al documento|Quando aplicavel * 0 nome e ni
declaragdo acima descrita esta em conformidade com a legislagdo de utilizadas, o alas mero do laboratério notificado que emitiu a certificagéo e a
harmonizago da Unido aplicavel:| respecto a las cuales se declara la conformidad|Referéncias &s - referéncia ao documentol

normas utilizadas ou El as

i para as quais a idade ¢ declarada|
EN 1:2012+A1

2006_42_EC_MACHINE
. EN 50636-2-91:2014

EN 62233:2008

2014_30_EU_EMC EN IEC 55014-1:2021
i ibili ibilité é é EN IEC 55014-2: 2021
EN IEC 61000-3-2:2019+A1
tica | EN 61000-3-3:2013+A1

ROHS Directive (EU) 2015/863 amending Directive
2011/65/EU

IEC 62321-3-1:2013

IEC 62321-4:2013+AMD1:2017

IEC 62321-5:2013

2011_65_EU_RoHS
Restriction of hazardous substances in electrical
des dans les produit;

. oS can o cquinas até - IEC 62321-6:2015
. o Sasancias : s IEC62321.7-1:2015
R I
lc::zzls |Restrigao de perigosas em ele T
EN ISO 17075-1:2017
IEC 62321-8:2017
EN IEC 63000:2018
.- Relative notified body(NB No.0036) : TUV SUD Industrie
2000_14_EC_NOISE gzel‘s:'g’gf:;’_‘:g;;'ac Annex VI amended by 2005/88/EC Service GmbH + Westendstrasse 199 + 80686 Minchen «
noise emission] émissions sonores|emisiones sonoras [emissces L1150 3144 Deutschland
sonoras| : Measured Sound Power Level: 91.9dB(A)
Guaranteed Sound Power Level: 94 dB(A)
XiaoBing GUO

Compiled, signed by and on behalf of Compilé, signé par et au nom Asia Quality Platform Leader

de|Compilado, firmado por y en nombre de|Compilado, assinado por e

em nome de| within delegation of signature from

Gislain MENARD
AADEO Global Quality Leader

Place and date of issue|Date et lieu d'‘établissement|Lugar y fechade ~ Shanghai China

expedicion|Local e data de emisséo|
2023/6/1



ITIPO|

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE / UE CRIROI
DEKLARACJA ZGODNOSCI WE / UE
AHAQSH SYMMOP®QSHS EK | EE
DECLARATIA CE / UE DE CONFORMITATE
Modello di £\o Tpoi6vTog/Mpoiov:Modelul de
produs/produsul|
858945
La presente dichiarazione di conformita é rilasciata sotto la a esclusiva del fabbri deklaracja zgodnosci wydana zostaje na wylaczna odpowiedzialnos¢ producenta.[ETrwvupi
o Kal BIEGBUVON Tou A 1y Tou ¢ imou Tou|Denumirea si adresa producétorului sau a reprezentantului sau autorizat:|
ADEO Services, 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 RONCHIN - France

La presente dichiarazione di conformita & rilasciata sotto la 4 esclusiva del deklaracja zgodnosci wydana zostaje na wylgczna odpowiedzialnosé producenta.|H Trapol

oa diAwon exBideTan e f cuBUvN Tou fIDeclaratia de este emisa pe exclusiva a

Objeto de la declaracion|Przedmiot deklaracji|Zt6xog Tng 8nAwong|Obiectul declaratiei|

Tipologia di prodotto|Rodzaj produktu|Tdtrog MpoiovTog|Tip produs| Electric Grass Trimmer
ifer del pr | je pi |Avagopd Tpoiévio 858945 - EAN Code: 3276000315063
SIReferinta produs| Industrial Type Design Reference: YT5220-01
Marca del prodotio|Marka produktulMdpka poiéviog|Marca a
produsului| NO NAME

SN SSSSSS XX DDMMYY nn PPPPPP (SN: Serial No., SSSSSS : Supplier
code, XX : Factory ID, DDMMYY: Production date, nn: number of version of
product, PPPPPP : ILast 6 number of PO number)

Codifica del numero di serie] numeru seryjnegol
oeipiakou apiBpos|Cod de numere de serie|

L'oggetto della dichiarazione di cui sopra & conforme alla pertinente Riferimenti alle pertinent norme armonizzate utilizzate o alle  Dove applicabile * il nome e il numero del laboratorio

normativa di armonizzazione dell'UnioneWymieniony powyzej przedmiot  specifiche in relazione alle quali & dichiarata la conformita|Odwot nofificato che ha rilasciato la certificazione e il riferimento al

niniejszej deklaracji jest zgodny z odnognymi wymaganiami unijnego ania do $ norm . ktore 3 N

prawodawstwa harmonizacyjnego|O 0T6x0g g Biiwong Tou ager lub do jiw ieniu do ktorych jest  nazwa i numer laboratorium, kiére wydalo certyfikat oraz

1 TapaTIaVe Elval GOHPWYVOS HE T OXETIK Evwoiaki VOpoBesia evapud zgodnot:|Mveia Tov OXETIKGV &vwv TIpOTGTIWY TIoU do [Omiou oxGe1 * 10 y 1w

viong:|Obiectul declaratiei descris mai sus este in itate cu Gvran f pveia Ty OV OE OXEON PETIG O 0 GVOpK Kall TOV GPIBYG TOU EpYAOTNpIOU TIOU EEEBLOE TV

legislatia comunitaré relevanta de armonizare a Uniunii| Tioleg SnAGverai n ! inon kai My avagopé o1o éyypago|Unde este
armonizate relevante folosite sau referintele specificatiilor in cazul * numele si numarul de laborator notificat care a
legéitura cu care se declara conformitatea:| eliberat certificarea si trimiterea la document]

EN 60335-1:2012+A11+A13+A1+A14+A2+A15
EN 50636-2-91:2014
EN 62233:2008

2006_42_EC_MACHINE
macchine|maszyn| oxeTik pe Ta pnxaviiparalechipamentele tehnice|

EN IEC 55014-1:2021
- EN IEC 55014-2: 2021
] ! P~ . ENIEC 61000-3-2:2019+A1
b EN 61000-3-3:2013+A1

2014_30_EU_EMC

ROHS Directive (EU) 2015/863 amending Directive
2011/65/EU

IEC 62321-3-1:2013

IEC 62321-4:2013+AMD1:2017

IEC 62321-

2011_65_EU_RoHS
di sostanze peri nelle

ji w sprzecie

6 i ouotiov ot nhextpikd egomhi |EC 62321-6:
e : i ochi IEC 62321-

¥ IEC 62321
EN ISO 17075-1:2017
|EC 62321-8:2017
EN IEC 63000:2018

electrice|

P Relative notified body(NB No0.0036) : TUV SUD Industrie
Directive 2000/14/EC Annex VI amended by 2005/88/EC -
EN ISO 3744:1995 Service GmbH + Westendstrasse 199 + 80686 Minchen

A i ‘ Deutschland
acustics] 180 11094:1991 Measured Sound Power Level: 91.9dB(A)

Guaranteed Sound Power Level: 94 dB(A)

2000_14_EC_NOISE

XiaoBIng GUO

Compilato, firmato in vece e per conto dilOpracowano, podpisano w Asia Quallty Platform Leader

imieniu|ZuvTaxBnKe, uTToYpagr yiat kai €€ ovopatog|Compilat, semnat de

st nurmele] within delegation of signature from

Gislain MENARD
ADEO Global Quality Leader

Luogo e data del rilascio|Data wydania i miejsce|ToTog kai nuepopnvia éx Shanghai China

Boong||
2023/611



& Ce produit se recycle,
s'il n'est plus utilisable
déposez-le en déchéterie.
Notice a trier.
Pour en savoir plus :
www.quefairedemesdechets.fr

Ce produit est recyclable. S'il ne peut plus étre utilisé, veuillez 'apporter dans un centre de recyclage de déchets.

B Este producto es reciclable. Si ya no se puede usar, llévelo a un centro de reciclaje de residuos.

Este produto € reciclével. Se deixar de o utilizar, entregue-o num centro de reciclagem de residuos.

Questo prodotto pud essere riciclato. Se deve essere smaltito, portalo presso un centro de reciclaggio.

m Avtd To mpoidv eivar avakukhaopo. Edv dev pmopei mhéov va xpnaipomoinBei, peTapépeTe Ty o€ KAmolo kévtpo avakukhwang anoppippdtwy
m Ten produkt poddawany jest recyklingowi, kiedy przestaje by¢ uzyteczny nalezy dostarczy¢ go do punktu zbidrki odpadéw.

m Lleit npopyKT Moxe nepepobnaTuca. AKLL0 BOHO binbLue He C NpUAATHE ANA BUKOPUCTYBAHHA, 3AaiiTe /Oro B YTUNI3aLiiiHuil LIEHTp.
m Aceast produs este reciclahil. Daca nu mai poate ti folosit, va rugam sa il aduceti intr-un centru de reciclare a degeurilor.

m This product is recyclable. If it cannot be used anymore, please take it to waste recycling centre.
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ADEO Services SA.Imported by Adeo South Africa (PTY) LTD T/A Leroy Merlin, Hosted in Leroy

135 Rue Sadi Carnot - (500001 Merlin Fourways Store 35 Roos Street, Witkoppen Ext 97, Sandton, 2191
Johannesburg, Gauteng, South Africa Tel: +27 10 493 8000 Email:

UA. Imnoprep: TOB "flepya Mepnen Ykpaina", 04201 Ykpaina, m.Kuis, Byn. llonapa contact@leroymerlin.co.za

17A, +380 44 498 46 00.

IMnoptep npuiimMae npeTeH3ii Bifj CNOXVBaViB LLIOAO TOBAPY, a TakOX NPOBOANTL KZ. Umnoprraywbi / Catyws / Kasakcran Pecny6nnkacbiiaa oHim

11070 PEMOHT, TeXHiuHe i T iiiHe 0bcnyrosy Bup: TOB "Aneo canacbl 60ibIHILA HAapa3bINbIKTaPAbl KAGbINAANTBIH YibIM: «/lepya

Cepgice3 C.A.", Byn. Capi KapHo, €S 00001, 59790 PoHweH, OpaHuia. Mepnen Kasakcran» XLUC. 050000, KasakcraH Pecny6nukachl, Anmarbi
K., KoHaeB keLweci, 77 yii, «PARK VIEW» B0, 6-ka6ar, 07-keHce

RU. Umnoprep/T p p prep / Mp / Opr p mp no

no kayecry ToBapa B PO: 000 «/IEPYA MEPTIEH BOCTOK», 141031, Poccua, KauecTBy npoayKuun B Pecnybnmke Kasaxcrax: TOO «/lepya Mepnen

Mockosckas 061, . MbiTuwm, OcTalukoBckoe wocce, A.1 Ka3axcran». 050000, Pecnybnuka Kasaxcran, r. Anmarbl, yn. KyHaesa, A.
77, bLL «PARK VIEW», 6 31ax, odpuc N2 07.

|
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